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Z jednání Rady a Zastupitelstva statutárního města Opavy

V příštích měsících by mělo Zastupitelstvo Moravskoslezského kraje
rozhodovat o názoru, jak budou vypadat protipovodňová opatření
v povodí řeky Opavy. Ministerstvo zemědělství nechalo zpracovat návrh
na protipovodňová opatření ve třech variantách, kolem kterých vznikla
vzrušená debata především ze strany Ministerstva životního prostředí
a ekologických aktivit.
Varianta I. - Opatření v krajině změnou hospodaření a využívání půdy

Týká se zhruba 10 500 ha orné půdy a spolu s opatřeními v lesních
porostech by byly náklady cca 300 mil. Kč a 60 mil. Kč každý další rok.
Srovnatelná účinnost při povodni z roku 1997 by byla v Krnově 3,8 %
a Opavě 5,5 %. Změna majetkových poměrů na ploše 10 500 ha se jeví
za současného právního systému jako těžko proveditelná.
Varianta II. – Ochrana systémem poldrů

Jedná se o soustavu desíti suchých nádrží, které začínají fungovat až
za povodní. Dvě jsou navrženy u Města Albrechtice na řece Opavici,
čtyři nad Krnovem na řece Opavě a čtyři nejobsažnější mezi Opavou
a Krnovem z části na území Polska. Poldry nad Krnovem jsou navrženy
bez ovládání, ostatní s technickým vybavením pro ovládání vtoku
a výtoku. Srovnatelná účinnost při povodni z roku 1997 by se pohybovala
v Krnově na úrovni 1,9% a v Opavě 8,3%. Celkové náklady na vybu-
dování těchto poldrů byly vyčísleny na 2,40 miliardy Kč. Soustava poldrů
v hraničním pásmu ovlivňuje odtokové poměry z polského území a také
zábor polského území pro stavbu se jeví více než problematický.
Varianta III. – Nádrž Nové Heřmínovy

Možnost výstavby nádrže na řece Opavě je známa cca od r. 1924.
Výstavbou by vzniklo víceúčelové dílo (rekreace, energetika) o obsahu
36,9 mil. m3, z toho ochranný objem 27,3 mil. m3 s možností zvyšovat
minimální průtoky pod přehradou. Při výstavbě, která je vyčíslena na
1,54 miliardy Kč, bude nutno přemístit obec Nové Heřmínovy (cca

Protipovodňová opatření pro Opavu
75 obytných domů) a komunikace Krnov – Bruntál a Nové Heřmínovy –
Vrbno. V povodí řeky Opavy nad Krnovem neexistuje jiná lokalita se
srovnatelnými možnostmi. Srovnatelná účinnost při povodni z roku 1997
by znamenala pro Krnov snížení množství průtoku o 48,4 % a pro Opavu
o 16,9 %. Pracovníci Ministerstva životního prostředí a různí ekologové
tyto tři varianty a hlavně jejich výsledky razantně napadli a dále napadají.
Bohužel nenašel se zatím nikdo, kdo by připravil jiný srovnatelný
průkazný materiál, o kterém by bylo možno rozvinout diskuzi. Pro úplnost
lze dodat, že při povodni v roce 1997 systém přehrad na řece Moravici,
kdy Slezská Harta měla rezervu 80 % objemu snížil výšku hladiny na
soutoku řeky Opavy a Moravice o 1,8 m.

Popisy variant ochrany povodní řeky Opavy před povodněmi byly
v rozšířené podobě předloženy Zastupitelstvu statutárního města Opavy
na jeho zasedání dne 26. 6. 2001 a byla přijata následující usnesení:
1. Zastupitelstvo města žádá Ministerstvo zemědělství ČR, aby za účasti

Povodí Odry, s.p., přijalo definitivní rozhodnutí o realizaci protipovod-
ňových opatření na řece Opavě

2. Zastupitelstvo města doporučuje realizovat v souladu s materiály
zpracovanými v lednu 2001 (Možnosti retenčních úprav v povodí řeky
Opava, Oponentní posudky – Doc. Ing. Vlastimil Stara, CSc., Doc.
Ing. Karel Vrána, CSc.) variantu „Povodňová ochrana nádrží Nové
Heřmínovy“

3. Zastupitelstvo města deklaruje připravenost Města Opavy k jednání
o možných formách bydlení pro občany Nových Heřmínov, kteří projeví
zájem o bydlení v Opavě v případě výstavby nádrže Nové Heřmínovy.

Na přiloženém grafu je znázorněn průběh výšky hladiny řeky Opavy
v období od 20. do 27. 7. letošního roku. Maximální hladina při povodni
v roce 1997 dle Povodí Odry, s.p., dosáhla hodnoty 395 cm.

Ing. arch. Pavel Mališ, náměstek primátora

ZASTUPITELSTVO STATUTÁRNÍHO MĚSTA OPAVY na svém
16. zasedání dne 26. 6. 2001 projednalo mj. tyto body programu:
Zpráva o činnosti orgánů města a orgánů ZMO

Při projednávání tohoto bodu přijalo zastupitelstvo města mj. usnesení,
ve kterém doporučuje RMO zařadit na program příštího zasedání ZMO
samostatný bod s názvem „Zpráva o situaci v Městských lesích Opava
– městská pila“.

Záměr výstavby Městské víceúčelové haly
Zastupitelstvo města schválilo záměr výstavby Městské víceúčelové haly,

finanční spoluúčast města ve výši 25% celkových nákladů a text žádosti
o poskytnutí dotace na Ministerstvo pro místní rozvoj ČR. Navrhovaná hala,
která bude sloužit jak sportu, tak kulturním a společenským akcím, je
zařízením, které město Opava a jeho spádové území jednoznačně postrádá.
Kapacita i vnitřní řešení včetně zázemí (šatny, kanceláře, ubytovací

Hladina řeky Opavy
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a stravovací kapacity) jsou též ideální k pořádání kulturních a společenských
akcí, jako jsou koncerty, módní přehlídky, volby Miss nevyjímaje s ohledem
na komerční využití TV estrády a soutěže. Jedná se o technicky a dispozičně
v regionu dosud neexistující halu, splňující veškeré evropské standardy,
tedy i podmínky pro konání mezinárodních utkání v halových sportech. Hala
je koncipována jako polyfunkční celek s kapacitou 3 tisíc diváků. Cílem je
co nejširší využití pro sport, kulturní a společenské akce, trhy a výstavnictví.
S tím korespondují i kvalitní ubytovací, restaurační a obslužná zařízení pro
déle trvající pobyty skupin (soustředění sportovců, vědecké kongresy,
podnikatelské burzy apod.).
Zpráva o protipovodňových opatřeních

Zastupitelstvo města vzalo na vědomí zprávu o stavu protipovod-
ňových opatření na řece Opavě. Dále zastupitelstvo podpořilo žádost
Ministerstva zemědělství ČR, aby za účasti Povodí Odry, s.p., přijalo
definitivní rozhodnutí o realizaci protipovodňových opatření na řece
Opavě. Zastupitelstvo města také přijalo doporučující usnesení realizovat
v souladu s materiály zpracovanými v lednu 2001 (Možnosti retenčních
úprav v povodí řeky Opava, Oponentní posudky – Doc. Ing. Vlastimil
Stara, CSc., Doc. Ing. Karel Vrána, CSc.) variantu „Povodňová ochrana
nádrží Nové Heřmínovy“. Projednání tohoto bodu ukončilo zastupitelstvo
města deklarováním usnesení o připravenosti Města Opavy k jednání
o možných formách bydlení pro občany Nových Heřmínov, kteří projeví
zájem o bydlení v Opavě v případě výstavby nádrže Nové Heřmínovy.
Úprava obecně závazných vyhlášek Statutárního města Opavy

Zastupitelstvo města po projednání schválilo
a) návrh obecně závazné vyhlášky města Opavy o prokazování znalosti

místopisu, právních předpisů upravujících taxislužbu, ochranu
spotřebitele a obsluhy taxametru řidiči taxislužby

b) návrh obecně závazné vyhlášky, kterou se ruší vyhláška č. 1/1991
o odtahování vozidel na území města Opavy, která nabyla účinnosti
dnem 19. 7. 1991.

c) návrh na vydání OZV o místních poplatcích
d) návrh na vydání OZV o místním poplatku za provozovaný výherní

hrací přístroj
e) návrh na vydání OZV o příspěvku na částečnou úhradu neinvestičních

nákladů provozu mateřských škol a školních družin, kterými se ruší
v celém rozsahu uvedené stávající platné OZV pod písm. c), d) a e).

Návrh na kapitalizaci pohledávky SFC Opava, a.s.
Zastupitelstvo města v rámci projednání tohoto bodu schválilo mj.

kapitalizaci pohledávky Města Opavy ve výši 1 mil. Kč vůči SFC Opava,
a.s., v rámci navýšení základního jmění SFC Opava, a.s., a současně
zmocnilo RMO k prodeji obchodního podílu v SFC Opava, a.s., za cenu
nejméně 16,8 mil. Kč.

RADA STATUTÁRNÍHO MĚSTA OPAVY na svém 51. zasedání dne
17. 7. 2001 projednala kromě jiného i následující body programu:
Deratizace na území města Opavy

Rada města vyslovila souhlas s provedením lokální deratizace na
území města Opavy v rozsahu dle důvodové zprávy pro předložení
zastupitelstvu města včetně návrhu smluvního vztahu. Pokud tedy
zastupitelstvo města podpoří svým hlasováním souhlas vyslovený radou
města, bude deratizace provedena na pozemcích a v objektech
v majetku města. Veškeré práce budou prováděny ve spolupráci s OHS
Opava a pracovníky odboru ŽP MMO. Předpokládané náklady na takto
provedenou deratizaci činí cca 350.000 Kč.

Pro zajiš�ování a provádění deratizace platí následující zákonná
ustanovení:

1. Povinnost činit opatření k hubení epidemiologicky významných nebo
škodlivých myšovitých hlodavců nebo jiných zvířat (ochrannou deratizaci)
je pro každého stanovena v ustanovení § 23 odst. 1 vyhl. 91/1984 Sb.,
o opatřeních proti přenosným nemocem.

2. Dle § 96 zákona 258/2000 Sb., o ochraně veřejného zdraví, může
obec tuto povinnost nařídit pro území obce nebo jeho část obecně
závaznou vyhláškou.

Urbanisticko-architektonická soutěž na řešení Dolního náměstí
a náměstí Osvoboditelů v Opavě

Rada města po projednání schválila záměr vypsání urbanisticko-
architektonické soutěže na řešení Dolního náměstí a náměstí Osvoboditelů
a současně uložila vedoucímu odboru hlavního architekta předložit
soutěžní podmínky architektonické soutěže a návrh členů výběrové komise
do příštího zasedání RMO. Vzhledem k obtížnosti a naléhavosti řešení
Dolního náměstí a náměstí Osvoboditelů byla pro zpracování studie
zvolena forma architektonické soutěže. U této formy je reálný předpoklad
zajištění vysoké kumulace nápadů a tvůrčích přístupů a umožnění výběru
nejvhodnějšího urbanisticko-architektonického řešení dané lokality.
Informace o studiích podchodů pod ulicemi Nádražní okruh a Olb-
richova

Rada města vzala na vědomí ideovou urbanisticko-architektonickou

studii podchodu pod ulicí Nádražní okruh a dále ideovou urbanisticko-
-architektonickou studii podchodu pod ulicí Olbrichova.
Smlouva o provozování vodovodu Milostovice-Zlatníky

Rada města po projednání schválila provozování vodovodu Milosto-
vice-Zlatníky v pořizovací ceně 8 044 436 Kč za náklady rovnající se
výši stočného.
Personální záležitosti

Rada města při projednávání tohoto bodu mj. schválila navýšení stavu
zaměstnanců na odboru školství a kultury MMO o jednoho zaměstnance
s účinností od 1. 8. 2001, dále pověřila Ing. Ingrid Jurmanovou výkonem
funkce vedoucí kanceláře vedení města s účinností od 1. 8. 2001 a sta-
novila celkový počet zaměstnanců MMO na 185.
Dar HC Slezan Opava

Rada města neschválila darování movitých věcí ve výpůjčce v celkové
hodnotě 2 392 890 Kč hokejovému klubu HC Slezan Opava,

– in line plocha (plocha pro kolečkové brusle) v pořizovací hodnotě
350 000 Kč

– stroj na úpravu ledu, typ Destarol–P v pořizovací hodnotě
2 042 890 Kč  pro předložení zastupitelstvu města.
Darovací smlouva o převodu 62 hrobek s historickou hodnotou ze státu

Rada města neschválila uzavření darovací smlouvy s ČR-OÚ Opava
v čl. I smlouvy vyjmenované hrobky a hrobová příslušenství s historickou
hodnotou vztahující se k tradicím Města Opavy a nacházející se na
pozemku parc. č. 2566/1 ost. plocha – hřbitov k.ú. Opava-Předměstí
(Městský hřbitov) pro předložení zastupitelstvu města.

RADA STATUTÁRNÍHO MĚSTA OPAVY na svém 52. zasedání dne
14. 8. 2001 projednala mj. tyto body programu:
Vyhodnocení rozpočtu města za 1. pololetí roku 2001

Po projednání tohoto bodu rada města schválila zprávu o vyhodnocení
rozpočtu a zároveň uložila všem správcům rozpočtových prostředků
maximální hospodárnost při čerpání výdajů. Z uvedené zprávy mimo
jiné vyplynulo, že celkové příjmy dosáhly k 30. 6. 2001 výše 520 267 tis.
Kč, což představuje 50,26 % upraveného rozpočtu a celkové výdaje
dosáhly výše 340 115 tis. Kč, což činí 31,65 % upraveného rozpočtu.
Program zvyšování bezpečnosti dopravy a jejího zpřístupňování
osobám s omezenou schopností pohybu.

Po seznámení se s obsahem rada města vzala na vědomí předloženou
zprávu včetně hlavních zásad uvedeného programu. Zároveň rada
města schválila záměr spoluúčasti města Opavy při realizaci programu
a uložila odboru hlavního architekta pokračovat v další přípravě.
Zpráva o inventarizaci majetku

Po projednání předložené zprávy o inventarizaci majetku Statutárního
města Opavy v roce 2000 rada města vzala na vědomí zprávu Ústřední
inventarizační komise a uložila příslušným správcům majetku dořešení
úkolů vyplývajících z této zprávy.
Vytvoření nové obchodní společnosti – Městská pila, s.r.o.

Rada města doporučila Zastupitelstvu statutárního města Opavy
schválit záměr vzniku nové obchodní společnosti „Městská pila, s.r.o.“
se 100% účastí města.
Ověření mandátu člena ZMO

Rada města prohlásila v souladu s § 56 odst. 2 zák. 152/1994 Sb.
o volbách do obecních zastupitelstev Ing. Ludvíka Hadámka členem
Zastupitelstva statutárního města Opavy. Ing. Ludvík Hadámek nahradí
v zastupitelstvu města odstupující Ing. Ingrid Jurmanovou.

ZASTUPITELSTVO STATUTÁRNÍHO MĚSTA OPAVY na svém
17. zasedání dne 14. 8. 2001 projednalo zejména tento stěžejní bod
programu:
Změna č. 1 územního plánu města Opavy

Zastupitelstvo města po podrobném a pečlivém projednání celé
rozsáhlé problematiky tohoto bodu schválilo návrh změny č. 1 územního
plánu města Opavy včetně štěrkovny v Kylešovicích. Současně přijalo
usnesení o zahájení prací na změně č. 3 územního plánu města Opavy
o vrácení území štěrkovny z území pro těžbu na území pro ornou půdu.
Zároveň uložilo radě města vydat nařízení o stavební uzávěře na území
těžby v lokalitě Kylešovice – Raduň, která bude platit do schválení změny
č. 3 územního plánu města Opavy.

 RADA STATUTÁRNÍHO MĚSTA OPAVY na svém 53. zasedání dne
17. 8. 2001 projednala tento bod programu:
Personální záležitosti

Rada města vzala na vědomí vzdání se funkce vedoucího odboru
vnějších vztahů Ing. Lubomíra Měcha ke dni 31. 8. 2001 z důvodů
pověření jinou funkcí v rámci MMO a zároveň jmenovala Ing. Janu
Galuszkovou do funkce vedoucí odboru vnějších vztahů s účinností od
1. 9. 2001. JUDr. Tomáš Elis, tajemník

Ing. Ivan Štencl, vedoucí odboru vnitřní správy

18.  zasedání Zastupitelstva statutárního města Opavy
Oznamujeme občanům, že 18. zasedání Zastupitelstva statutárního města Opavy se bude konat 18. září 2001 od 9 hod. v sále kulturního domu

Na Rybníčku 43 v Opavě.
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O  “Sdružení pro výstavbu komunikace I/11 - I/57”, založeném
18 obcemi a městy  na trase komunikace Ostrava – Opava – Krnov
– Bartultovice jsme již informovali čtenáře v květnovém čísle Hlásky.

V čele Sdružení stojí sedmičlenné předsednictvo, které se schází
pravidelně jednou měsíčně na pracovních schůzkách a mimo organizačního
zajiš�ování v souvislosti se založením se soustřeïuje na tyto závažné úkoly:
1. Vypracování Studie proveditelnosti silniční trasy Ostrava-Opa-
va-Krnov-Bartultovice. 1. etapa této studie „Revize a inventa-rizace“
byla Dopravoprojektem Ostrava zpracována v květnu 2001. Z revize
i z hodnocení intenzity dopravy vyplynula nutnost zásadních úprav v ná-
sledujících úsecích:
Ø změna trasy v nebezpečném úseku I/11 Ostrava - Opava, který je

v zimních podmínkách pro nákladní dopravu téměř nesjízdný. Zejména
ve Velké Polomi dochází k zablokování dopravy v obou směrech

Ø nejkritičtějším místem na předmětné trase je město Opava, kde je silnice
I/11 vedena přímo centrem města. Denní intenzita dopravy dle sčítání
dopravy z roku 2000 dosahuje 34 000 vozidel/24 hod., z toho 6 500
vozů tvoří těžká doprava, tj. nákladní automobily nebo kamiony. Tento
stav již dnes hrozí kolapsem, který je možné vyřešit pouze urychlenou
přípravou a brzkou realizací severního obchvatu města

Ø místní úpravu vyžaduje trasa I/57 v obcích Skrochovice a Úvalno
Ø Aktivizace budované Průmyslové zóny Krnov - Červený Dvůr si

vyžádá vybudování obchvatu města Krnova s napojením na silnici
I/45 ve směru Bruntál – Olomouc. Průjezd Krnovem již dnes činí
12 500 vozidel/24 hod., z toho 2 900 nákladních.

Ø Na úseku trasy I/57 mezi Krnovem a novým hraničním přechodem bez
omezení tonáže Vysoká – Bartultovice je nutno vybudovat obchvat Města
Albrechtic, zkvalitnit průjezd obcí Třemešná a provést homogenizaci
silnice I/57 až ke hraničnímu přechodu včetně úprav mostů, které
nevyhovují  požadavku neomezené tonáže na hraničním přechodu.

Nyní se zpracovává 2. etapa Studie proveditelnosti, která bude

Informace “Sdružení pro výstavbu komunikace I/11 a I/57”
podkladem pro další jednání i žádost o podporu z fondu Phare CBC.
2. Jednání s obcemi, které nemají dosud schválen územní plán  (obce
Hrabyň, Holasovice, Úvalno, Třemešná a Vysoká) nebo trasa komuni-
kace není v souladu se schváleným ÚPn (Velká Polom, Krnov, Opava).
Všechny dotčené obce, by měly dořešit tyto problémy nejpozději do
konce roku 2002.
3. Sladění zájmů Sdružení se strategickým plánem Ředitelství silnic a
dálnic Praha, aby po vypracování  Studie proveditelnosti  mohl být
zpracován a schválen podrobný časový plán přípravy a realizace celého
programu. Sdružení si jako hlavní cíl vytyčilo realizaci obchvatových tras
do roku 2006, což je cíl při současném nedostatku finančních prostředků
v ČR nesmírně náročný.
4. Spolupráce s vedením české i polské části Euroregionů Silesia
a Praděd. Schválení společného postupu zodpovědných zástupců
orgánů i obcí na obou stranách hranic je nezbytné, aby bylo možné
vypracovat velké projekty dopravní infrastruktury uvedené trasy v rámci
česko-polské příhraniční spolupráce a žádat o podpůrné dotační
prostředky z EU.

Postupné plnění dílčích úkolů vyžaduje důslednou spolupráci všech
obcí - zakladatelů Sdružení i velice výraznou koordinační činnost jeho
předsednictva. Vzhledem k náročnosti úkolů i rozsahu působnosti
Sdružení v rámci Moravskoslezského kraje je žádoucí zapojit do těchto
aktivit další členy, významné podnikatele našeho regionu, kteří pomohou
prosadit cíle Sdružení a  dosáhnout tak
Ø oživení regionální ekonomiky
Ø zvýšení atraktivity regionu pro zahraniční investory
Ø snižení míry nezaměstnanosti v dotčených okresech

Členem Sdružení se může stát každá česká právnická osoba, která
bude přijata valnou hromadou. Další valná hromada Sdružení pro
výstavbu komunikace I/11-I/57 je svolána na 27. září 2001.

Ing. Dagmar Kůrečková, tajemnice Sdružení

Rekonstrukce ulic Masarykovy, sady Svobody, U Pošty a Růžové v Opavě
Koncem měsíce července byla zahájena rekonstrukce ulic U Pošty a Růžové v Opavě. Jedná se o rekonstrukci vozovky, chodníků a veřejného

osvětlení. Vozovka bude provedena ze žulových kostek, chodníky ze žulové mozaiky a svítidla veřejného osvětlení budou v provedení luceren.
Tato část by měla být ukončena do 24. 9. 2001.

V návaznosti na tyto ulice bude koncem srpna zahájena rekonstrukce ul. sady Svobody a Masarykovy po křižovatku s ul. Hrnčířskou. V rámci
této akce dojde k úpravě stávajících ulic – chodníků, vozovky, parkovacích míst a veřejného osvětlení. Materiálové řešení je obdobné jako na ul.
U Pošty, pouze vozovka bude v provedení živičném. Tato akce by měla být ukončena do konce listopadu 2001.

Ing. Lumír Šebrle, vedoucí odboru investic

Zástupci euroregionů jednali s Delegací Evropské komise
Dne 25. května 2001 se v sídle Delegace Evropské komise (DEK)

v Praze konalo jednání se zástupci euroregionů. Toto jednání svolal pan
Ramiro Cibrián, velvyslanec DEK v ČR, a zúčastnili se ho také zástupci
Ministerstva pro místní rozvoj – dr. Jiří Durčok, první náměstek ministra
a dr. Jiří Horáček, ředitel odboru programů Evropské unie. Hlavním
tématem  jednání bylo hodnocení  programu přeshraniční spolupráce,
Phare CBC a příprava na tzv. strukturální fondy po vstupu České republiky
do Evropské unie. Jednání vedl pan Stephen Collins, vedoucí investiční
sekce DEK v ČR, který nejprve stručně zhodnotil program Phare CBC
od roku 1994, kdy Evropská unie zahájila finanční pomoc pohraničním
regionům. Do roku 2000 se jednalo o finanční pomoc ve výši přibližně 35
mil. EUR ročně, od roku 2000 se jedná o 19 mil. EUR  – z toho pro česko-
polské pohraničí je určeno 5 mil. EUR ročně. Základním cílem tohoto
programu je potlačit negativní vliv hranice na životní podmínky obyvatel
v pohraničních regionech, prohloubit vzájemnou spolupráci lidí a vytvořit
srovnatelné podmínky pro další rozvoj území po obou stranách hranice.
Dr. Durčok vyjádřil přesvědčení, že hlavními aktéry tohoto programu jsou

právě představitelé euroregionů, kteří realizací konkrétních projektů
prostřednictvím tohoto programu mohou navíc přispět k větší podpoře
myšlenky evropské integrace ze strany veřejnosti.

Dále byly projednány podmínky pro čerpání finančních prostředků na
malé neinvestiční a investiční projekty ze Společného fondu malých
projektů programu Phare CBC 2000, jehož zahájení se předpokládá
koncem tohoto roku. Poslední bod jednání byl věnován přípravě na
strukturální fondy –zástupci DEK vyjádřili naději, že již od roku 2004
začne Česká republika tyto fondy využívat. V oblasti přeshraniční
spolupráce se bude jednat o část jednoho ze strukturálních fondů, tzv.
INTERREG, který nahradí současný program Phare CBC. Bylo však
zdůrazněno, že finanční prostředky jsou vždy určeny na konkrétní
projekty, a proto je nutné mít včas připravené vhodné projekty
odpovídající prioritám daného regionu. -  Tento závěr by měl být zároveň
výzvou pro zástupce obcí a měst, abychom i v našem pohraničním
regionu dokázali nabízené finanční prostředky vhodně a smysluplně
využít.  Ing. Jana Galuszková, tajemnice Euroregionu Silesia

Blahopřání primátorovi
Dne 10. září 2001 oslaví své 60. narozeniny Doc. RNDr. Ing. Jan Mrázek, CSc., primátor Statutárního města Opavy.

K významného životnímu jubileu mu dobré zdraví, hodně energie při řešení problémů města Opavy i Moravskoslezského kraje
a rodinnou pohodu přejí spolupracovníci a redakční rada Hlásky

Výzva primátora
Vážení spoluobčané,

koncem června letošního roku byly završeny práce na rekonstrukci další části pěší zóny v centru města, a to na ulici Hrnčířské.
Na celou stavbu byly vynaloženy nemalé prostředky z rozpočtu města a veškeré práce byly prováděny velmi pečlivě. Smyslem celého

projektu bylo zkulturnění centra města nejen pro naše občany, ale i pro návštěvníky Opavy.
Každého slušného občana oprávněně rozhořčuje skutečnost, že mezi námi žijí zloději, kteří trhají sazenice květin a dřevin a ničí tak vzhled

odvedeného díla. Městská policie má příkaz k příslušnému postihu těchto krádeží.
Chtěl bych zároveň apelovat na rodiče dětí a na ty, kteří bez zábran obtěžují své okolí zahazováním odpadků, nedopalků, papírků či

žvýkaček na zem. Dbejme na čistotu svého okolí tak, abychom se nemuseli za vzhled svého města stydět. Chceme být naopak oprávněně na
naše město hrdí.

Chci ale také poděkovat těm občanům, kteří zkrášlují své příbytky, okna či balkony a tak přispívají ke zlepšení vzhledu města.
Doc. RNDr. Ing. Jan Mrázek, CSc., primátor Statutárního města Opavy
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Euroregion Silesia na mezinárodní konferenci v Maïarsku
Ve dnech 27. 6. – 1. 7. 2001 pořádal slovensko-maïarský Euroregion Váh-Dunaj-Ipe¾ svůj každoroční program „Hídverő Napok“ (Dny budování

mostů), jehož součástí byla i konference s názvem Dny Evropy. Přestože se program konal v malé obci Neszmély v nejmenší maïarské župě
Komárom-Esztergom, účastnili se ho nejvyšší představitelé Ministerstva zahraničních věcí Maïarska, Delegace Evropské komise v M aïarsku,
velvyslanci většiny členských zemí Evropské unie a Visegrádské čtyřky, představitelé maïarských žup, starostové měst a také zástupci euroregionů.
Česko a Polskou republiku na konferenci reprezentovala zástupkyně velvyslance ČR v Maïarsku a zástupci Euroregionu Silesia – pan Andrzej
Markowiak, jeho předseda, a obě tajemnice, paní Urszula Skrzypczyńska a Jana Galuszková. V části konferenci nazvané „Ekonomické zkušenosti
euroregionů usilujících o vstup do EU“ měli zástupci Euroregionu Silesia možnost představit tento specifický pohraniční region a podělit se o své
zkušenosti získané při realizaci přeshraniční spolupráce. Pro Euroregion Silesia bylo pozvání na konferenci o to významnější, že se jedná o jeden
z nejmladších euroregionů a jeho zástupci tak mohli získat cenné zkušenosti a navázat spolupráci s dalšími euroregiony. Na závěr pak ze strany
Euroregionu Váh-Dunaj-Ipe¾ přišla nabídka na navázání širší spolupráce euroregionů zemí Visegrádské čtyřky.

                                                                  Ing. Jana Galuszková, tajemnice Euroregionu Silesia

Spolupráce s řeckým městem Preveza
Spolupráce s městem Preveza (Řecko) byla započata v roce 1990, kdy ochránci přírody z Opavy pod hlavičkou NATURA OPAVA – Czech

Republic ve spolupráci s Mendlovým gymnáziem v Opavě, Pedagogickou fakultou a Přírodovědeckou fakultou UP v Olomouci začali ekologický
průzkum oblasti Amvrakijského zálivu v Řecku. V roce 1992 byla radnicí v Preveze navržena možnost prezentovat výsledky tohoto výzkumu
formou přírodovědecké expozice a naučné stezky. Do dalšího projektu “Zřízení Mezinárodního střediska ekologické výchovy v Řecku” aktivně
vstoupilo i Město Opava, které zastupuje v projektu  odbor školství a kultury. V roce 1998 se do projektu zapojila 1.základní škola v Ratiboři a tímto
byla spolupráce rozšířena o další zahraniční město.

Takto postupně se rozvíjela spolupráce na různých úrovních a v letošním roce přikročí obě města k podpisu dohody o spolupráci mezi Opavou
a Prevezou (Řecko). Tímto aktem se otevře větší prostor pro rozvoj spolupráce ve více oblastech, na kterých se města dohodla. Podepsáním této
dohody berou na sebe města závazek, že spolupráce bude průběžně velice pečlivě  hodnocena s cílem co největšího přínosu pro zúčastněná
města. Ing. Lubomír Měch, vedoucí odboru vnějších vztahů

Ing. Ingrid Jurmanová
Narodila se v roce 1964 v Brně. Po absolvování základní devítileté školy v Brně a gymnázia v Banské Bystrici

vystudovala obor jaderná energetika VUT v Brně. Po ukončení studia odešla na mateřskou dovolenou. Poté pracovala
v podniku Agroprojekt jako projektant.

Po několika stážích v Itálii a na Filipínách pracovala v obchodním oddělení akciové společnosti v Opavě. Je členkou
ODS a od roku 1998 do srpna roku 2001 byla i členkou Zastupitelstva statutárního města Opavy.  Ing. Jurmanová má na
starosti kancelář vedení města a v rámci tohoto odboru i prevenci kriminality. Ve svém volném čase se věnuje cestování,
hudbě a vycházkám se svými dvěma psy.

Představujeme vedoucí kanceláře vedení města Opavy

Zastupitelstvo statutárního města Opavy na svém jednání dne 26. 6.
2001 schválilo Komplexní rozbor činnosti Městské policie Opava za rok
2000. Tento rozbor obsahuje mnohé zajímavé údaje vypovídající
o činnosti Městské policie v Opavě (dále jen MP) z pohledu personálního
zabezpečení, organizace výkonu služby, řešení přestupků, materiálně
technického zabezpečení a celkových statistik.

Personální zabezpečení MP Opava
Celkový počet strážníků k 31. 12. 2000 činil 47 strážníků, tj. naplněnost

100%. Všichni pracovníci MP absolvovali rekvalifikační kurz a po získání
osvědčení strážníka MP byli zařazeni do výkonu pořádkové služby. MP
Opava je stabilizována a schopna plnit úkoly v zabezpečení místních
záležitostí veřejného pořádku tak, jak jsou MP stanoveny zákonem 553/
1991 Sb. o obecní policii a OZV MO.

Organizace výkonu služby MP Opava
Jednou ze základních povinností strážníků MP byla činnost zaměřená

na preventivní působení strážníků. Cílem bylo odhalovat přestupky,
předcházet páchání přestupků a drobné kriminality, svou přítomností
v ulicích města zvyšovat pocit bezpečnosti občanů města. Dále pak
získávat poznatky a informace o stavu veřejného pořádku a činit opatření
k odstranění zjištěných nedostatků. Jedna autohlídka řešila problematiku
dopravní situace a parkování ve městě. Druhá autohlídka byla vysílána
k řešení akutních případů a k provádění kontrolní činnosti v okrajových
částech měst a městských částech.

V hodnoceném období vykonali strážníci MP Opava mimo jiné:
10 023 preventivních kontrol zaměřených na dodržování veřejného

pořádku a vyhlášek  města
1 493 cílených kontrol na podněty občanů, žádosti jednotlivých odborů

MMO i na základě vlastních poznatků a znalosti místní
problematiky

3 811 výjezdů na podnět – zpravidla na základě volání na linku
tísňového volání

270 odchytu toulavých psů
Mezi tzv. „ostatní činnosti“ strážníků MP lze zařadit a kladně hodnotit

organizační zabezpečení a zabezpečení veřejného pořádku při
sportovních a kulturních akcích pořádaných v průběhu roku 2000 ve
městě. Namátkou lze uvést zabezpečení veřejného pořádku při utkáních
FC a HC Opava, zabezpečení pořádkové služby při organizování běhu
Terryho Foxe, zabezpečení Slezského maratónu, zabezpečení návštěvy
belgického královského páru a další.

Z komplexního rozboru činnosti Městské policie Opava v roce 2000
Okrskový systém

Jedním z hlavních úkolů v oblasti organizace výkonu služby byl úkol
zahájit I. etapu budování okrskového systému. Město Opava bylo
rozděleno na 4 sektory a centrum města jako samostatný sektor.
Jednotlivé sektory jsou přiděleny jednotlivým směnám MP Opava. Do
těchto sektorů byla směřovaná preventivní kontrolní činnost jednotlivých
směn s úkolem zabezpečit veřejný pořádek, zmapovat bezpečnostní
situaci v přiděleném sektoru a vytipovat riziková místa, ve kterých
dochází nebo může docházet ve zvýšené míře k narušování veřejného
pořádku. Na základě těchto poznatků byly zpracovány karty jednotlivých
sektorů a okrsků. Strážníci MP také prováděli cílenou kontrolní činnost
směřující k zabezpečení veřejného pořádku na základě požadavků
starostů městských částí.

Dosavadní zkušenosti s okrskovým systémem ukazují, že jde o funkční
model, který po odstranění prvotních problémů, navýšení počtu strážníků
a dokončení druhé etapy, bude přispívat k veřejnému pořádku
a bezpečnosti občanů města.

Řešení přestupků
Při zabezpečování místních záležitostí veřejného pořádku, působili

strážníci MP Opava ve smyslu zákona 553/1991 Sb. § 2, odst. 1, 2, 3
také represivně. Důraz byl položen na § 47, zákona 200/1990 Sb.
o přestupcích, tj. přestupky proti veřejnému pořádku. V hodnoceném
období vyřešili strážníci 13 452 přestupků, to znamená nárůst oproti
roku 1999 o 47,4 %.

Z celkového počtu 13 452 řešených přestupků bylo:
3 768 přestupků v oblasti veřejného pořádku. Z toho v 909 případech

se jednalo o přestupky pod vlivem alkoholu
Celková výše sankcí 371 850 Kč.

9 339 přestupků podle § 22, odst. 1, písmeno d) zákona 200/1990
Sb. proti bezpečnosti a plynulosti silničního provozu spáchané
neuposlechnutím zákazu, který vyplývá z místní úpravy
silničního provozu.
Celková výše sankcí 946 500 Kč.

251 drobných krádeží nebo pokusů o ně
Celková výše sankcí 61 900 Kč

91 ostatních přestupků (např. přestupky proti občanskému soužití – 60)
Celková výše sankcí 1 400 Kč.

Srovnání s rokem 1995 je uvedeno v tabulce:
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Materiálně technické zabezpečení
V současné době má MP k dispozici 6 dopravních prostředků

a v průběhu roku bylo najeto 128 367 km, celková spotřeba PHM činila
11 747 l. Téměř 100% ujetých km bylo najeto v městském provozu, to
se projevilo na spotřebě, opotřebení a poruchovosti vozidel.

Různé
V průběhu roku 2000 byla provedena rekonstrukce a MP Opava se

přestěhovala do nových prostor na ul. Kolářské 13. Tím byla vyřešena
otázka prostor sociálního zázemí strážníků, podstatně se zlepšily
služební, skladové i garážovací prostory MP.

MP Opava byla zařazena jako plnohodnotná složka do Integrovaného
záchranného systému a spolupracuje při řešení případů a událostí s jeho
ostatními složkami (HZS, PČR, ZS).

Schránka důvěry
V rámci projektu prevence kriminality byla instalována schránka důvěry

MP na budově MMO. V průběhu roku bylo vráceno:

52 ks – OP, 28 ks – ŘP, tech. průkazy, 26 ks – peněženek, 31x různé
doklady, 10x stížnost (podnět), 9x různé – předáno na ztráty a nálezy.

Přednášková činnost
V rámci prevence kriminality provedli strážníci MP přednáškovou

činnost na základě požadavků ředitelů ZŠ. Přednášky se setkaly
s dobrým ohlasem jak ze strany žáků, tak ze strany učitelů.

Na základě uvedených čísel a faktů lze konstatovat, že MP Opava je
plně funkční organizací, která je schopna ve smyslu zákona č. 553/
1991 Sb. o obecní policii zabezpečovat místní záležitosti veřejného
pořádku v rámci působnosti obce. To bylo a nadále bude stěžejní
záležitostí, na kterou se činnost MP zaměřuje, a to jak v rovině preven-
tivní, tak i v rovině represivní. I nadále bude posilována kontrolní činnost
pěšími hlídkami do míst vytipovaných jako problémové a ve smyslu
usnesení ZMO bude rozpracován okrskový systém hlídkové činnosti
a plněny další úkoly, které byly MP stanoveny „Základními strategickými
úkoly rozvoje a činnosti MP na léta 1999-2002“.

Ing. Jiří Golka, ředitel MP Opava

Chodci na přechodech
Od 1. ledna tr. začal v České republice platit nový zákon, který upřednostnil chodce na přechodech. Přesto se počet střetů, často s tragickými

následky, zvýšil. Přetiskujeme proto část článku ze Zpravodaje liberecké radnice o tomto problému:
„Co říká zákon - § 5 odst. 1 písm. h): Řidič je povinen s výjimkou řidiče tramvaje umožnit chodci, který je na přechodu nebo jej zřejmě hodlá

použít, nerušené a bezpečné přejití vozovky. Proto se musí řidič takového vozidla přibližovat k přechodu pro chodce takovou rychlostí, aby mohl
zastavit vozidlo před přechodem pro chodce, a pokud je to nutné, je povinen před přechodem pro chodce zastavit vozidlo.“

„Zákon však usměrňuje i chování chodců na přechodech. Přednost chodce na přechodu je totiž vázána na vodorovnou dopravní značku
Přechod pro chodce. Chodec se nesmí slepě spoléhat na svou přednost. Před vstupem na přechod se musí přesvědčit, zda tak může učinit a
zda v bezprostřední vzdálenosti před přechodem nejede vozidlo. Musí dát přejíždějícímu řidiči zřetelně najevo, že hodlá vstoupit do vozovky. Není
nutné dávat znamení, např. mávnutím ruky, stačí, vychází-li tento záměr z jeho celkového chování. Chodec musí podle zákona použít přechodu,
křižovatek s řízeným provozem, podchodu a míst určených k přecházení, pokud se nacházejí do vzdálenosti 50 metrů. Nesmí překonávat zábradlí
a jiné zábrany na vozovce. Vozidlům s přednostním právem jízdy a tramvajím musí chodec dát přednost. Za porušení těchto nařízení může být
udělena pokuta až do výše 1 000 Kč.“

Dopravní komise města Opavy zatím nedoporučila změnit počty a místa přechodů.
Ing. Jaromír Breuer

Praktický průvodce prevencí kriminality (tentokrát především pro seniory)
Jste-li sám(a) doma
• posuïte, zda je byt či dům dobře zabezpečen pro ochranu Vaši i Va-

šeho majetku
• nikdy neotvírejte dveře automaticky, nevíte-li kdo je za nimi
• nalepte si důležitá čísla na svůj telefon
• pořiïte si panoramatické kukátko a pojistný řetízek, umožní Vám vy-

řídit nutné záležitosti v relativním bezpečí
• cizí lidi nevpouštějte nikdy do bytu
• zamykejte hlavní vchodové dveře a zavřete okna i v případě, že od-

cházíte na krátkou dobu
Jak chránit své cennosti
• nepřechovávejte doma více peněz v hotovosti
• velmi cenné věci uschovejte v bankovní schránce nejbližší banky
• vkladní knížky mějte vždy na heslo
• doklady, klíče od bytu a cennosti nikdy nenechávejte mimo byt bez

dohledu
Jak se chránit na ulici
• věnujte velkou pozornost své tašce, kabelce, zvláště v nákupních

střediscích, na tržištích a v dopravních prostředcích
• nenechávejte peněženku a doklady navrchu tašky či kabelky, dbejte

aby byla vždy uzavřena
• noste odděleně doklady, peníze a kreditní karty
• muži, nenoste peněženky v zadní kapse u kalhot
• mobilní telefon nenoste v žádném případě na opasku v místě, kde

o něm nemáte přehled
• nechoïte poblíž obrub chodníků s taškou přes rameno u silnice
• vyhýbejte se temným zákoutím a odlehlým uličkám s minimálním pro-

vozem
• buïte velmi ostražití v peněžních zařízeních u bankomatů
• chraňte před zneužitím identifikační čísla platebních karet
• neupozorňujte na to, že u sebe máte peníze nebo cennosti
• nenoste doklady, peníze či jiné cennosti v zadních kapsách batůžku,

kam nevidíte peněženku nevytahujte dříve než opravdu platíte
Pozor na kapsáře!

Kapsáři se jednotlivě nebo ve skupinách soustřeïují na ta místa, kde

je shromážděno větší množství lidí, např. na nástupištích dopravních
prostředků, na tržištích, u stánkového prodeje, v obchodních domech,
na nádražích a místech navštěvovaných cizinci. V podstatě ale kapsáři
využívají každé příležitosti, kdekoliv se jim naskytne a proto jedinou
vhodnou prevencí je zvýšená pozornost při ukládání peněz, mobilních
telefonů a jiných cenností do vnitřních zapínatelných kapes oděvů
a neodkládání tašek a kabelek při nákupech.
Když už se Vám něco přihodí
• pokud jste se stali obětí nebo svědkem trestného činu nebo přestup-

ku podejte telefonicky, písemně nebo osobně oznámení na Policii
ČR, Městskou policii v Opavě nebo přestupkové oddělení MMO.

• pokud se jedná o závažnou situaci, neodkládejte to a volejte ihned.
• zachovejte klid a sdělte tyto informace:

- Vaše jméno a příjmení
- Vaši přesnou adresu
- popište událost

Pokuste si zapamatovat co nejvíce důležitých údajů o pachateli
• pohlaví, věk, výška
• účes, barva vlasů, očí
• fyzické zvláštnosti, chůze, tiky, oblečení, způsob řeči apod.
Důležitá telefonní čísla:
Policie České republiky 158
Záchranná služba 155
Městská policie 156
Hasiči 150
Senioři, můžete pomoci nám všem, jestliže Vám vadí:
• že někdo zcizuje či poškozuje majetek jiných,
• když někdo poškozuje zaparkované vozidlo
• když někdo úmyslně ničí zeleň či fasády domů nebo rozbíjí koše,

popelnice, čekárny ...
• vandalové a křiklouni
v případě, že jste právě u toho, volejte ihned a zdarma tísňovou linku

policie 158 nebo 156
Žádná policie na světě se neobejde bez pomoci veřejnosti!

Mgr. Vít Dvořák, prevence kriminality MMO

Počet řešených přestupků

Rok Veřejný Občanské Proti Doprava Z toho Stánkový Ostatní CELKEM
pořádek soužití majetku celkem „botičky“ prodej

1995 579 46 158 3275 1572 49 144 4251

2000 3768 60 251 9339 4603 31 13452
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Úpravy jízdních řádů městské hromadné dopravy v Opavě
Na základě oprávněných připomínek cestujících, starostů městských částí a firem v naší dopravní oblasti dojde k 1. září 2001 v  opavské městské

hromadné dopravě k úpravám jízdních řádů. Úpravami odstraňujeme nedostatky, které vznikly při červnové změně, jedná se o zkvali tnění přípojů,
úpravy jízdních dob a návaznost na vlaky ČD v nočních hodinách.

Trasování linek zůstává stejné, pouze se zastavuje provoz na trolejbusové lince č. 10, spoje této linky budou provozovány ve st ejných časech
v lince č. 1, která bude v době dopravních špiček těmito spoji posílena.

Přehled linek MDPO, a.s., včetně rozsahu provozu a intervalů od 1.9.2001:

1 BÍLOVECKÁ - Východní nádraží - Divadlo - Nemocnice - MĚSTSKÝ HŘBITOV a zpět

2 KATEŘINKY - Divadlo - Nemocnice – Psychiatrická léčebna - HYPERNOVA - Nemocnice - Divadlo – KATEŘINKY

3 OSTROJ - Autobusové nádraží - Divadlo – Dopravní podnik - JAKTAŘ a zpět

4 OSTROJ - Autobusové nádraží - Divadlo – Nemocnice  - ENGLIŠOVA - Divadlo - Autobusové nádraží – OSTROJ

5 KATEŘINKY - Divadlo - Dopravní podnik – JAKTAŘ a zpět

6 BÍLOVECKÁ - Východní nádraží - Divadlo - Dopravní podnik - JAKTAŘ a zpět

9 OSTROJ - Autobusové nádraží - Divadlo – Nemocnice  - MĚSTSKÝ HŘBITOV a zpět

11 PRASKOVA - Ostroj střed - KOMÁROV tělocvična - Komárovské Chaloupky - PODVIHOV NA NOVÉ a zpět

12 DOLNÍ NÁMĚSTÍ - Jaktař - Zlatníky – Stěbořice - Milostovice - VLAŠTOVIČKY a zpět

13 KATEŘINKY SÁDROVNA - Holasická – Divadlo - Olbrichova  - KYLEŠOVICE SÚS a zpět

14 KATEŘINKY SÁDROVNA - Holasická – Autobusové nádraží - Ostroj střed - KOMÁROV tělocvična a zpět

16 DOLNÍ NÁMĚSTÍ - Divadlo - Jaktař – VÁVROVICE FEMONT - Vávrovice ÚMČ – VÁVROVICE OPAVIA - DRŽKOVICE a zpět

17 SLAVKOV - Nemocnice - DIVADLO – Vrchní - KAUFLAND a zpět

18 KOUPALIŠTĚ - MĚSTSKÉ SADY - Divadlo - DOLNÍ NÁMĚSTÍ - PRASKOVA – Bílovecká - Raduň - Vršovice - CHVALÍKOVICE
a zpět

19 SLAVKOV - OTICE kaple - Městský hřbitov - Vaškovo nám. -  PRASKOVA - Kateřinky - Kaufland - MALÉ HOŠTICE a zpět

20 PRASKOVA - Komárov střed - Suché Lazce střed - PŘEROVEC a zpět

21 HYPERNOVA - Nemocnice - Divadlo – Vrchní - Ratibořská - Východní nádraží  - KYLEŠOVICE škola a zpět

22 CHVALÍKOVICE - Vršovice - Raduň – PODVIHOV NA NOVÉ - Komárovské Chaloupky - KOMÁROV KOMAS a zpět

51 BÍLOVECKÁ - Východní nádraží - Praskova - Vrchní - Divadlo - Nemocnice - Městský hřbitov - Vančurova - Jaktař -
VÁVROVICE CUKROVAR

Tyto linky jsou v podstatě beze změn až na malé úpravy odjezdových časů.

7 BÍLOVECKÁ - Východní nádraží - Praskova - Ratibořská - KATEŘINKY a zpět
Provoz linky Po – Pá v ranní a odpolední špičce interval 60 min, v So provoz dopoledne, interval 60 min, všechny odjezdové časy
posunuty o 20 min později

8 KATEŘINKY - Divadlo - Nemocnice - Hypernova - ENGLIŠOVA - Divadlo - KATEŘINKY
Provoz linky Po - Pá od 18 hod, interval 20 min, So, Ne a Sv provoz celodenní, interval 20 min, nahrazuje linku č. 2

10 Na lince zastaven provoz, spoje jezdí jako posilové v lince č. 1, v ranní a odpolední špičce

15 LILIOVÁ - Dopravní podnik - Divadlo - Praskova - HOBZÍKOVA - Kylešovice škola - KYLEŠOVICE OBALOVNA a zpět
V So, Ne, Sv změna, linka jezdí v ranních a odpoledních hodinách

52 JAKTAŘ - Dopravní podnik - Nemocnice - Městský hřbitov - Englišova - Divadlo - Vrchní - Ratibořská - Praskova - Východní
nádraží - BÍLOVECKÁ
Uspíšeny odjezdy ze směru Jaktař – Nemocnice, přidán 1 spoj Bílovecká – Východní nádraží

V předprodeji jízdenek MHD na Horním náměstí v Opavě obdržíte zdarma platné jízdní řády linek, v nichž byly provedeny změny, po předložení
kupónu čís. 1, který se nachází na poslední straně kapesního jízdního řádu.

Doufáme, že úpravy jízdních řádů přijmete s pochopením a zavazujeme se poskytovat v následujícím období dopravní služby v co možná
nejlepší kvalitě.

Městský dopravní podnik Opava, a.s.
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ANKETA
Vážení spoluobčané,
v dubnové Hlásce jsme publikovali anketu týkající se dopravního  provozu a jeho vlivu na pohodu v našem městě. Po vyhodnocení Vašich názorů
z této ankety jsme se dostali k detailnějším a konkrétnějším problémům, které je třeba vyřešit, a učinit některá závažná koncepční rozhodnutí. Nyní
bychom rádi znali také Váš názor na následující  otázky. Odpovědi, prosím,  zaškrtněte na přiloženém anketním lístku a jako odpovědní zásilku
(bez poštovného) odešlete poštou nebo doručte osobně na podatelnu Magistrátu města Opavy do 30. 9. 2001.

Otázka č. 1:
Souhlasíte, aby provoz na Těšínské ulici byl sveden ze čtyř stávajících pruhů do dvou pruhů,
přičemž dva pruhy na okraji by byly určeny pro cyklisty, a to s realizací ještě před dokončením
severního obchvatu?

Otázka č. 2
Souhlasíte se zřízením samostatné cyklistické stezky kolem parků (Nádražní okruh, Olbrichova)?

Otázka č. 3
Navrhujete společný provoz cyklistů a pěších v parcích?

Otázka č. 4
Souhlasíte se společným provozem pěších a cyklistů v pěší zóně v centru města s tím, že pro
cyklisty budou určeny pouze pojezdové pruhy?

ano                                      ne

Komentář k otázce č. 1:
Těšínská ulice v části od křižovatky u Mrazíren NOWACO po železniční
přejezd za Ostrojem po je řešena jako čtyřproudá komunikace. Denně
zde projíždí 7 400 vozidel. Pro srovnání – po Krnovské ulici ve dvou
pruzích jezdí denně až 22 000 vozidel. Praxe hovoří, že na Těšínské
ulici se v uvedeném úseku jezdí běžně 80 km rychlostí s předjížděním
v obou směrech. Bezpečnost cyklistů a chodců na přechodech je
bezprostředně ohrožena. Pro řešení cyklistické dopravy existují dvě
možná řešení:
1. vybudovat samostatnou cyklistickou dvousměrnou stezku na jižní

straně Těšínské ulice (podél autobusového nádraží), zabírající
především zelené pásy a chodníky. Předpokládaný finanční náklad
činí cca 4 mil. Kč.

2. upravit Těšínskou ulici na dva přímé dopravní pruhy s odbočovacími
pruhy uprostřed pro odbočování vlevo a dvěma pásy po krajích
pro cyklisty (viz schematická kresba). Předpokládaný finanční
náklad činí cca 1,5 mil. Kč. Autoři tohoto řešení tvrdí, že chodec
přechází takovouto komunikaci bezpečněji než čtyřpruhovou
komunikaci. Podle názoru dopravní komise je toto řešení možné
po dobudování severního obchvatu.

Jednou z otázek v dubnové anketě byl dotaz na společnou pěší
a cyklistickou dopravu v centru města. Výsledek byl nerozhodný. Z toho
důvodu Vám předkládáme tři další konkrétní otázky. Otázka č. 2 a 3 se
týká cyklotrasy kolem parků v centru města a otázka č. 4 se týká průjezdu
cyklistů středem města.

Komentář k otázce č. 2 a 3:
Cyklistickou dopravu ve směru od výstavní budovy Slezského muzea
kolem Nádražního okruhu a dále po Olbrichově ulici k hlavní budově
České spořitelny v Opavě je možno řešit dvěma způsoby:
1. společným provozem uvnitř parků. Znamená to úpravy v umístění

laviček a grafické nebo materiálové oddělení trasy pro cyklisty na
dnešních chodnících.

2. vybudováním samostatné cyklistické stezky v místě stávajícího,
málo používaného chodníku podél parků na Nádražním okruhu
a  Olbrichově ulici. Stezka je navržena dvousměrná se záborem
keřů parku v šíři cca 120 cm. Spodní keřové patro parků se bude
v rámci rekonstrukce zeleně parků obnovovat. V případě realizace
cyklistické stezky by byly akce provedeny současně.

ano                                      ne

ano                                      ne

ano                                      ne

Komentář k otázce č. 4:
Posledním problémem, který musíme
dořešit, je průjezd cyklistů napříč centrem
města. Městská památková zóna ne-
umožňuje vybudování samostatných
cyklostezek, ale pouze značených tras
určených pro cyklisty, vedených po
stávajících komunikacích. Tím se do-
stáváme k pohybu cyklistů ulicí Ostrož-
nou, Hrnčířskou a Horním náměstím před
prodejnou Ba�a. V současné době pohyb
cyklistů těmito ulicemi mezi 9.00 hod.
a 22.00 hod. není možný. Nabízí se
otázka, zda se zabývat souhlasem po-
hybu cyklistů během denní doby středem
uvedených komunikací po pojezdových
pruzích, tj. po středových pásech z dla-
žebních kostek.

Vážení spoluobčané, děkujeme Vám za
Vaše odpovědi. Výsledky Vám oznámíme
v prosincovém čísle Hlásky. Vaše od-
povědi budou použity k definitivnímu
rozhodnutí o uvedených problémech.
K lepší orientaci Vám přikládáme sche-
matické kresby Těšínské ulice s dvěma
pruhy a cyklostezky kolem parků v centru
města.

Ing. arch. Pavel Mališ
náměstek primátora

#

Těšínská ulice – nový stav
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Magistrát města Opavy
Horní nám. 69
746 26 OPAVA

Poděkování
Azylového domu
Městské policii
Vážený pane primátore,

v nočních hodinách dne 27. 6. 2001
dostal klient našeho Azylového domu
náhlý epileptický záchvat, který vyústil
v silný agresivní výbuch. Pod vlivem
psychických halucinací začal rozbíjet
zařízení azylového domu a dokonce
ohrožovat na životě naše zaměstnance.
Celou tuto dramatickou situaci vyřešila
až hlídka Městské policie, která s velkou
dávkou profesionality nemocného člo-
věka uklidnila a převezla do psychiatrické
léčebny.

Prosím Vás, pane primátore, abyste
vhodným způsobem poděkoval stráž-
níkům č. 011, 015, 052 za jejich kvalitní
zákrok a při této příležitosti poděkoval
celému kolektivu Městské policie v Opa-
vě za jejich dobrou práci.

Děkuji
Antonín Plachý

ředitel AD

Velký úspěch Domina v Kanadě
Členové dětského pěveckého sboru DOMINO ze Základní školy Ilji Hurníka v Opavě se pod vedením sbormistryně Ivany Kleinové navrátili domů

po čtrnáctidenním úspěšném koncertním cestování po Kanadě, přičemž se podařilo vše, co od zájezdu očekávali: řada koncertů na Newfoundlandu
i v Torontu. Torontské zpívání pro paní Ba�ovou v jejím muzeu bot dokonce přenášela televize CBC ve večerních zprávách. Na posledním koncertě
v Kostele svatého Václava v Torontu si s dětmi zazpíval lidové písničky i pan Tomáš Ba�a. Mezi další největší zážitky patří samozřejmě ty hudební
z mezinárodního Festivalu v newfoundlandském St. John ´s, kde se mohli setkat a zazpívat si s dětmi z 29 sborů z celého světa, pracovat se
světoznámými sbormistry a skladateli například s Bobem Chilcottem, se kterým Domino spolupracuje již dva roky.

Všechny uchvátila nádherná kanadská příroda a nezapomenutelné rozhledy na mrakodrapy z nejvyšší rozhledny světa CN Tower v Torontu.
Všichni vzpomínají na srdečnost místních lidí v St. John´s i našich krajanů v Torontu, kteří přijali naše zpěváky v rodinách jako vlastní. Název
festivalu Sharing the Voices – sdílení hlasů, souznění – je vlastně i vlastním krédem Domina.

Skvělou tečku pak tvořil nezapomenutelný příjezd do  Opavy, když nadšení rodiče připravili dětem ohňostroj a světelné přivítání Welcome DOMINO.
A co čeká DOMINO v nejbližší době? Ještě před koncem prázdnin koncert ve Smetanově síni Obecního domu v Praze na pozvání dětského

korejského orchestru ze Soulu a nyní příprava na Bezručovu Opavu, opavský Festival duchovní hudby a na koncertní provedení dětské opery
Brundibár, se kterou se chystá letos v listopadu do Francie.

Na závěr upřímně děkujeme všem, kteří svou hmotnou i duševní podporou pomohli a pomáhají při realizaci našeho SOUZNĚNÍ.
(redakčně zkráceno podle podkladů Paed Dr. Evy Petrášové)

Poděkování Tomáše Bati
Vážený pane primátore,

chtěl bych Vám touto cestou z celého srdce poděkovat za knihu, kterou jste mi poslal po paní Dr. Evě Petrášové, manažerce pěveckého
sboru Domino.

Koncert děti, který se konal v torontském kostele sv. Václava, byl pro všechny nezapomenutelným zážitkem. Měli jsme příležitost si
i zazpívat moravské lidové písničky, což jsme všichni s  velkým gustem udělali. Moje paní měla tu čest děti s doprovodem přivítat i v jejím
muzeu, kde také zazpívaly k potěše návštěvníků a prohlédly si expozice muzea.

Jsem pyšný na úspěch krajanů z Moravy.
Se srdečnými pozdravy  Tomáš J. Ba�a

Skauti děkují magistrátu
V letošním roce slaví skautská organizace osmdesátileté jubileum svého založení

v Opavě. Téměř po deseti letech renovačních prací byla ukončena postupná oprava
budovy Skautského domu v Opavě, do převzetí obydlená romskou komunitou.
Náklady na opravu si vyžádaly částku téměř jednoho milionu korun, poněvadž po
povodních v roce 1997 bylo nutné s některými opravami započít znova.

Pouze díky finančnímu přispění ústředí JUNÁKA a magistrátu našeho města se
podařilo zrestaurovat fasádu, uvést ji do původního stavu, vyměnit střechu,
zrenovovat veškeré vnitřní zařízení, vydláždit dvůr, upravit přilehlou zahradu a další.
Zdařil se tak obtížný úkol vybudovat v  Opavě skautské centrum pro děti a mládež
a splnit tak náš dlouholetý záměr – mít i v Opavě důstojný stánek pro mladé lidi.

S ohledem na nepřetržitou celoroční činnost skautských oddílů je zde v provozu
12 kluboven, společenská místnost, zasedací místnost Okresní rady s knihovnou,
hygienická zařízení, byt správce a další. Provozní možnosti domu na Vojanově
ul. 10 doplňuje malá turistická ubytovna  s 10 lůžky a kuchyňkou.

Okresní rada JUNÁKA v Opavě děkuje alespoň touto cestou všem představitelům
našeho města za jejich porozumění pro naši práci s mladými lidmi, jejich vstřícnost
při poskytnutí veškerých dotací a další pomoc a přispění, s nimiž se na magistrátě
vždy setkávala a setkává.    Ing. Boris Beinhauer, za Okresní radu JUNÁKA

Odpovědní zásilka
Cenu hradí adresát
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Doplnění redakční rady zpravodaje Hláska
Rada statutárního města Opavy na svém jednání dne 14. 8. 2001 jmenovala tři nové členy redakční rady Hlásky, a to Mgr. Moniku Štěpánkovou

– kronikářku města – za Ing. Václava Žampu z odboru vnějších vztahů, který ukončil pracovní poměr na Magistrátu města Opavy, dá le pak Ing.
Ingrid Jurmanovou – novou vedoucí kanceláře vedení města – a p. Silvii Tyronovou, která doposud vykonává veškerou administrativní agendu
ohledně vydávání Hlásky. Noví členové byli jmenování ke dni 15. 8. 2001.

V současné době tedy pracuje redakční rada Hlásky v tomto složení:
Ing. arch. Pavel Mališ, náměstek primátora – šéfredaktor a dále členové - Doc. RNDr. Ing. Jan Mrázek, CSc., primátor, Ing. Václav Klučka,

náměstek primátora, JUDr. Tomáš Elis, tajemník, Ing. Lubomír Měch, vedoucí odboru vnějších vztahů, Mgr. Petr Rotrekl, odbor školství a kultury,
RNDr. Ronald Raszka, odbor hlavního architekta, Ing. Jaromír Breuer, externí redaktor, Mgr. Monika Štěpánková, odbor vnějších vztahů, Ing.
Ingrid Jurmanová, vedoucí kanceláře vedení města a Silvie Tyronová, kancelář vedení města.

Pony express poprvé projel Opavou
Jedna z větví 17. ročníku Evropského Pony expressu vedla 15. srpna tr. poprvé přes Opavu a měla zastávku

u megamarketu Hypernova na Olomoucké ulici. Dvojice jezdců na koních překročila blízkou polskou hranici a doručila
také přítomnému opavskému primátorovi Janu Mrázkovi dopis od starosty obce Reńska Wies s pozdravem občanům
Opavy. Primátor krátce přivítal jezdce i početné příznivce jezdectví a romantiky Divokého západu. K dobré náladě
přispělo i vystoupení skupiny Wee West Boys. Poštmistr Pony expressu měl plné ruce práce s přijetím a orazítkováním
více než 200 dopisů a pohlednic do Česka, Evropy i zámoří, než je mohl předat jezdcům s tradičním povelem „uhánějte
jako ïasi!“ O neobvyklé události týž den informoval Teleexpress polské televize a následující den oba krajské deníky.

jb
Prvním 20kilometrovým úsekem přes Opavu převážel poštu, převzatou na česko-polské hranici, jezdec Mirek Šindler
na koni Filip. Foto: Jiří Gebauer

Den bez aut v Opavě
Opavská pobočka občanského sdružení Vita navrhla připojit Opavu v pátek 21. září k dalším více než čtyřiceti městům v České republice a

zapojit se do celonárodní akce Den bez aut. Tato akce se snaží upozornit na negativní vlivy individuální automobilové dopravy a je zaměřena na
podporu všech ostatních způsobů dopravy.

K akci Den bez aut se může připojit každý, komu není lhostejný negativní vliv dopravy na životní prostředí a zdraví lidí v našem městě, tím, že
alespoň v uvedený den bude používat ke své dopravě jiný prostředek než automobil. Tato výzva, nazvaná „Nechte auto doma!“, bude směřovat
také k zastupitelům, pracovníkům státní správy a dalším osobnostem města. Kromě této výzvy budou součástí Dne bez aut další akce, bližší
informace budou včas zveřejněny na plakátech, v tisku a na internetové stránce www.opava.org. Podporu Dni bez aut vyjádřily odbor životního
prostředí a odbor hlavního architekta Magistrátu města Opavy, Městský dopravní podnik a Mendelovo Gymnázium Opava. V celostátním měřítku
akci pořádá a koordinuje sdružení Děti Země a hlavními partnery akce jsou Ministerstvo životního prostředí, Národní sí� Zdravých měst ČR
a České dráhy. Michal Berg a Radka Balarinová, Vita, o.s, pobočka Opava

„Kniha o Opavě“ byla pokřtěna
Po čase příprav spatřila publikace světlo světa na slavnostním křtu, který se uskutečnil dne 28. června

2001. Základní ideou knihy bylo vytvořit dílo jiné než předešlé publikace, které byly o Opavě již vydány.
Myšlenkou publikace je čtivou formou představit Opavu trochu jinak než doposud, nemá žádnou
z předešlých knih doplňovat ani dotvářet, snaží se být knihou průřezovou, která se částečně dotýká
všech oblastí i období, ale nezabíhá do podrobností.

Publikace je rozdělena do několika vzájemně propojených částí , které provázejí čtenáře od historie
až po současnost. Nedílnou součástí knihy je i „Opavské kalendárium“, které čtenáře seznámí s vybranými
událostmi historie našeho města.

Chloubou knihy je i její úvodní slovo, které napsal Mons. Josef Veselý, „Často procházím městem
a vše se nám zdá tak docela samozřejmé a blízké. A přece mnohdy až při pohledu na fotografii si
uvědomíme krásu staveb, až při pohledu z nějakého vyvýšeného místa obdivujeme panorama
města………“. O zdařilém díle svědčí první ohlasy jak laické tak odborné veřejnosti. Kniha je v současné
době k dostání v českém jazyce prozatím na dvou místech - v prodejně Knihy - Mezi trhy 1-3 a prostorách
Informačního centra (Agentury pro rozvoj cestovního ruchu) – Horní náměstí 67, koncem září přibude
její německá a anglická verze. Ing. Lubomír Měch, vedoucí odboru vnějších vztahů

Druhý sborník k dějinám města Opavy
V září 1999 se konala II. konference historiků k dějinám Opavy. AVE Centrum, Město Opava a Matice slezská vydaly nedávno publikaci s názvem

Opava – sborník k dějinám města 2. Na 104 stranách formátu A4 obsahuje příspěvky českých a polských historiků, týkající se nejstaršího
období, středověku i novověku po rok 1945, architektury, výtvarného umění a hudební kultury našeho města. Poprvé je ve sborníku  zveřejněn také
komentovaný překlad zprávy jaktařského faráře Franze Wankeho o událostech v Opavě na konci 2. světové války.  Ing. Jaromír Breuer

Týden o českém Slezsku
Zatím u nás není obvyklé, aby si přední celostátní zpravodajský týdeník prodávaný v počtu přes 32 tisíc výtisků zvolil za své hlavní téma české

Slezsko. Autor šestistránkového článku v 22. čísle Týdne, redaktor Mladé fronty Dnes Ivan Motýl, žije v našem kraji. Jako novinář o něm a jeho
lidech ví mnohem více, než ti, kteří sem zavítají jen občas. Dokázal proto nejen zajímavě shrnout základní fakta o historii země s tvarem „rybí duše“,
ale také poznatky z rozhovorů s mnoha Slezany, a� už s tajemníkem slezskoostravské radnice Gustavem Kuchařem, předsedou oblastního výboru
Matice slezské Vlastimilem Kočvarou, ředitelem Zemského archivu Karlem Müllerem či předsedou Slezského německého svazu Hansem Korbelem,
básníkem Bohumilem Pavlokem, synem českého poslance rakouského Říšského sněmu Františka Pavloka aj. Čtenáři Týdne se v pěkné grafické
úpravě mohli dozvědět též o současných problémech na Hlučínsku, různých názorech na nový název Ostravského kraje i o neúspěšné kampani
moravistů ve Slezsku. Článek Zapomenuté Slezsko by mohl být užitečný nejen pro učitele dějepisu, ale také třeba pro mnohé politiky a novináře.

Ing. Jaromír Breuer
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Uplynuly již více než tři roky od chvíle, kdy se naše město rozloučilo
s významnou osobností české kultury a křes�anské filozofie.

Dr. V. Neuwirth pocházel z Opavy – Komárova, kde se narodil 12. 8.
1921. Svá teologická studia absolvoval v Praze a v Olomouci v letech
1946 až 1950. Ještě v roce 1947 poznal nová křes�anská společenství
tzv. sekulární instituty ve Francii. Po návratu domů založil u nás první
institut tohoto typu. Jeho plány přerušil na desítky let rok 1948.
V padesátých a šedesátých letech byl manuálním dělníkem, později byl
vězněn.

Teprve rok 1968 mu umožnil, bohužel v zahraničí, opožděnou realizaci
jeho životních plánů. Působil na univerzitách ve Vídni, v belgické Lovani
a dlouhá léta v Institutu pro výzkum střední Evropy ve Frankfurtu.
Spolupracoval s opatem Opaskem, s Křes�anskou akademií v Říme,
věnoval se bohaté přednáškové činnosti v západní Evropě.

Pro nás Opavany je významné, že v NSR založil Cyrilometodějskou
knihovnu s 12 000 svazky, kterou v závěru svého života přestěhoval do
budovy fary v Opavě-Jaktaři.

K nedožitým osmdesátinám Dr. Vladimíra Neuwirtha
I v pokročilém věku se věnoval před-

náškové činnosti. Tak jsem se s ním se-
známil před deseti lety ještě jako ředitel
Mendelova gymnázia. Spolupracoval jsem
s ním později jako primátor při zahranič-
ních aktivitách našeho města.

Dr. Neuwirthovi jako osobnosti, která
významně zasáhla do kulturního a duchov-
ního života křes�anů u nás i v zahraničí
zůstáváme i po letech dlužníky. Věřím, že
po rekonstrukci biskupského domu u Kon-
katedrály Nanebevzetí Panny Marie, najde Neuwirthova Cyrilo-
metodějská knihovna důstojné umístění. Jiná možnost realizace je
v informačním centru Slezské univerzity.

Všichni zájemci, zejména studenti, tak budou mít možnost čerpat
z duchovního bohatství, které nám tento významný filozof a esejista
zanechal. Doc. RNDr. Ing. Jan Mrázek, CSc., primátor

14. Slezské vlastivědné sympozium
Matice slezská Opava, budišovské občanské sdružení Vlastenecký poutník, Okresní úřad Jeseník a Obecní úřad v Bílé Vodě pořádají ve spolupráci

s partnery z Polska a Německa tradiční sympozium o osudech česko-polského pohraničí, letos 28. až 30. září v Jeseníku a v Bílé Vodě. Jeho
tématem je Javornicko-otmuchovský region a osudy piaristů v Bílé Vodě a v Jeseníkách. Kromě přednášek jsou na programu různé kulturní akce
a koncert z hudebního odkazu p. Antonína Brossmanna a jiných piaristických skladatelů. Představena bude též publikace 300 let piaristů v Jeseníkách.
Významnou akci doplní i vlastivědné exkurze po obou stranách hranice. Přihlášky přijímá do 15. 9. tr. sekretariát Matice slezské v Opavě, Matiční
2a, tel.: 0653/21 63 65. Ing. Jaromír Breuer

Natura Opava působí také v Řecku
Natura Opava – Czech Republic je opavská nezisková organizace, která

od roku 1992 realizuje mezinárodní přírodovědné a ochranářské akce
v rámci vlastních mezinárodních projektů. K tomuto účelu využívá vlastními
silami vytvořené Středisko ekologické výchovy u řeckého města Prevezy.

V tomto roce proběhlo již druhé mezinárodní setkání na základně
Natury v Agii Apostoli, kterého se zúčastnilo během června a července
ve třech turnusech celkem 85 žáků a studentů opavských a ratibořských
základních a středních škol. Účastníci poznali nejen kulturu, historii
a přírodu spolu s geografickými poměry v Řecku, ale byla jim nabídnuta
i improvizovaná výuka spolu s možností nadstandardního rozšíření osnov
učiva dějepisu, přírodopisu, zeměpisu a cizího jazyka. V bohatém
programu snad nejzajímavější akcí byl třídenní výlet na Peloponés s
návštěvou Olympie, Mykén, Navplionu, Epidauru a Korintu, na němž
nechyběla ani návštěva Atén a Delf. Děti budou vzpomínat i na koupání
v pětistupňové vodě v nádherném kaňonu řeky Vikos v pohoří Pindos
u albánských hranic. Ve třetím, prázdninovém turnuse, zase na výstup
na nejvyšší vrchol pohoří Olymp-Mytikas, 2917 m, kterého se zúčastnil

také opavský primátor
Jan Mrázek. Naše or-
ganizace též zprostřed-
kovala setkání primátora
Statutárního města Opa-
vy se starostou města
Preveza (informace o je-
ho výsledku otiskuje Hlás-
ka na jiném místě). I bě-
hem tohoto náročného
programu měli všichni možnost každodenně využívat krásné pláže Egej-
ského a Jónského moře.

Setkání bylo velmi úspěšné i po stránce vědecké, někteří měli štěstí
a podařilo se jim v oblasti našeho tábora najít další doklady o osídlení
z doby neolitu, kamenné nástroje – nože a škrabadla, která byla uložena
do našeho českého přírodovědeckého muzea v Neochori.

RNDr. Milan Kubačka

Předběžné výsledky sčítání
Opavské zastoupení Krajské reprezentace ČSÚ poskytlo primátorovi Statutárního města Opavy publikaci s předběžnými výsledky Sčítání lidu,
domů a bytů k 1. 3. 2001 za okres Opava. Vybrali jsme z ní následující údaje:

Počet obyvatel Celkem Pracujících mužů Pracujících žen
Česká republika 10 292 933 2 563 362 2 069 919
Moravskoslezský kraj   1 277 095    286 109    232 188
Okres Opava      182 258      42 888      35 099
Město Opava        61 771      14 535      12 841

Obyvatelstvo podle národností
Národnost ČR MS kraj Okres Opava Opava
česká 9 270 615 1 109 494 166 385 57 339
moravská    373 294      28 980    2 746      658
slezská      11 248        9 881    4 488   1 229
slovenská    183 749      42 357    2 237      794
německá      38 321        4 377    2 171      322
polská      50 971      38 249       298      111
romská      11 716        1 977       262      146
ostatní a nezj.    353 019      41 780    3 671   1 172

Domovní a bytový fond
Okres Opava Opava

Domy   trvale obydlené 32 660   6 529
            neobydlené   3 371      361
Byty     trvale obydlené 63 302 22 685
            neobydlené   5 922   1 442

 Český statistický úřad děkuje za práci a podíl na přípravě a zabezpečení
všem, kteří se zúčastnili Sčítání lidu, bytů a domů 2001. Další výsledky
budou zveřejňovány postupně po jejich zpracování.

Ing. Jaromír Breuer
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Z HISTORIE

K devadesátinám generála Josefa Buršíka

Poslední žijící člen Obrany Slezska
Před 95 lety se 30. června 1906 narodil v Opavě pan Jaroslav Mosler, jediný dosud žijící účastník 2. odboje z významné organizace Obrana

Slezska. Za okupace byl velitelem diverzní skupiny, která prováděla sabotážní akce především na dálkových vojenských telefonních spojích,
opatřovala trhaviny, prováděla výcvik specialistů a dle potřeby plnila i další úkoly, např. výrobu a distribuci protinacistických tiskovin a plakátů. Pro
podezření z přípravy velezrady byl J. Mosler v říjnu 1940 zatčen gestapem a vězněn v Opavě, Görlitz a Gribo. Díky dobré konspiraci mu Němci
nemohli prokázat nic podstatného a tak byl v únoru 1945 propuštěn. Po osvobození Opavy se architekt Jaroslav Mosler stal členem Revolučního
národního výboru a významně se v  poválečných letech podílel na obnově našeho města.

Zájem pana Moslera o veřejné dění trvá až do vysokého věku – ještě letos se zúčastnil různých akcí ČSBS a hovořil na pietních aktech.
(se souhlasem autorky upraveno z Národního osvobození 13/2001) Naděžda Volná

Málokterý z účastníků našeho druhého odboje měl tak pohnuté životní
osudy jako tankista Josef Buršík. Narodil se 11. září 1911 ve Starém
Postřekově na Chodsku v početné rodině. Po absolvování měš�anky
a průmyslové školy pracoval jako stavební asistent do podzimu 1933,
kdy nastoupil prezenční vojenskou službu u plzeňského pěšího pluku
18. Po jejím skončení byl zaměstnán u firmy, která se podílela na
výstavbě čs. opevnění v severních Čechách. Při zářijové mobilizaci
v roce 1938 sloužil u svého pluku a po demobilizaci se už vracel do
Chodska, které se dle mnichovské smlouvy stalo součástí Bavorska
v třetí říši. O novou práci se musel hlásit v Norimberku. Po střetech se
zdejšími nacisty se ale raději vrátil domů. Jeho strýc, plk. Josef Buršík
(1894-1942), legionář a pak důstojník z povolání, velel v roce 1938 pluku
útočné vozby 4, tankovému útvaru, určenému k součinnosti s pevnost-
ními jednotkami. Následně se zapojil do domácího odboje ve vojenské
organizaci Obrana národa a byl okupanty popraven. Mladý Buršík se
s několika kamarády rozhodl proti Němcům bojovat v zahraničí.
Protektorátní hranici s Polskem překročili u Moravské Ostravy a přišli
do tábora čs. vojáků v Bronowicích. Po napadení Polska Německem
v září 1939 zažil Buršík první bombardování a aktivně se zúčastnil bojů.
Když východní Polsko obsadila Rudá armáda, dostal se Buršík do jejího
zajetí a prošel několika internačními tábory v Sovětském svazu.

V únoru 1942 se přihlásil do čs. jednotky, která se ustavila v Buzuluku
a v březnu 1943 se zúčastnil bojů u Sokolova. Následně prodělal výcvik
v tambovském tankovém učilišti a se svou rotou tanků T-34 dosáhl
v listopadu téhož roku vynikajícího úspěchu při osvobozování Kyjeva.
Do centra ukrajinského hlavního města se Buršíkovi tankisté probili jako
první. Jejich velitel byl vyznamenán titulem hrdiny SSSR, Zlatou hvězdou
a Leninovým řádem. Josef Buršík se v řadách 1. čs. armádního sboru
v SSSR zúčastnil těžkých bojů u Dukly i na východním Slovensku
a obtížného přesunu z Kežmaroku do jižního Polska před zahájením
Ostravské operace. Po urput-
ných bojích u Žor, Wodzislawi,
Racibórze a Tworkówa se čs.
tankisté jako první naši vojáci
probojovali do českých zemí
v okolí Sudic 15. 4. 1945. Josef
Buršík tehdy velel 2. tankovému
praporu 1. čs. samostatné tan-
kové brigády v SSSR. Po znač-
ných ztrátách v bojích u Bolatic
a Štítiny k závěrečnému útoku na
Ostravu vyrazilo z Chabičova
26. 4. 1945 už jen 18 z 65 tanků,
které měla brigáda na počátku
Ostravské operace. 10. května
v 9 hodin ráno dojely do Prahy
jen poslední dva tanky.

Jak je zaznamenáno v Pamět-
ní knize města Opavy a potvr-
zeno i svědky, kpt. Josef Buršík
se aktivně podílel na ustavení

prvního českého samosprávného orgánu – Revolučního národního
výboru v Opavě 24. dubna 1945. Byl patrně také prvním čs. vojákem,
který vstoupil do prvního osvobozeného většího města nynější České
republiky. Autorita nositele nejvyšších sovětských vojenských
vyznamenání tehdy pomohla při řešení některých problémů mezi
rudoarmějci a českými obyvateli Opavy. Po skončení války se kpt. Josef
Buršík stal důstojníkem z povolání a sloužil v posádkách ve Vysokém
Mýtě, Moravské Třebové, Olomouci a Šternberku. Do Opavy se ještě
několikrát vrátil a byl též hlavním řečníkem při zdejší velké oslavě prvního
výročí osvobození města 24. dubna 1946. Buršíkovi bydleli v Ostravě
na Kořenského ulici nedaleko rodiny generála Satorie st., s níž se velmi
spřátelili. Buršíkovy kritické názory na poválečný vývoj v ČSR, navíc
podložené zkušenostmi z pobytu v Sovětském svazu, jej vedly k velmi
radikálním řešením, v jejichž uskutečnění mu bránil zhoršující se
zdravotní stav. Neunikly však pozornosti 5. oddělení MNO (vojenské
kontrarozvědky). Na konci roku 1949 byl Josef Buršík v Ostravě zatčen
a dopraven k výslechům ve smutně proslulém „domečku“ na
Hradčanech. Zlatá hvězda hrdiny SSSR jej sice uchránila před hrubým
fyzickým týráním, ne však od rozsudku ve vykonstruovaném procesu,
který byl po odvolání zvýšen na 14 let ve věznici Mírov. Od jisté smrti
se nemocný Buršík zachránil útěkem z olomoucké vojenské
nemocnice. Díky přátelům se mu podařilo uprchnout do Německa,
kde se podrobil několika těžkým operacím. Později se přestěhoval do
Velké Británie a dnes žije s početnou rodinou v Londýně. Josef Buršík
se zde zapojil do činnosti exilových organizací a po srpnu 1968
organizoval četné demonstrace proti nové okupaci Československa
vojsky Varšavské smlouvy. Značnou pozornost v médiích způsobil,
když londýnskému velvyslanectví SSSR vrátil svá vysoká sovětská
vyznamenání. Přijal je zpět až poté, co sovětská vojska opustila jeho
vlast. Pro tu po téměř čtyřicet let neexistoval – jeho jméno i tvář zmizely

z početné literatury o bojích čs.
vojáků na východní frontě
i z prací regionálních historiků
o Ostravské operaci.

Josef Buršík se do Česko-
slovenska krátce vrátil až v roce
1990. Následně byl plně rehabi-
litován, prezident republiky
Václav Havel jej povýšil na
generálmajora a vyznamenal
řádem M. R. Štefánika. V červnu
1993 byl generál Josef Buršík
jmenován čestným občanem
města Ostravy. Na obdobné
uznání v Opavě dosud čeká.

Ing. Jaromír Breuer

(Připraveno ve spolupráci s Vo-
jenským ústředním archivem
Praha, Státním okresním archi-
vem Opava a pamětníky.)

Škpt. Josef Buršík v roce 1948

KRÁTKÉ ZPRÁVY

Generálmajor v.v. Josef Buršík
v roce 1995

Zlepšení v Ostroji
Největší opavský strojírenský podnik, Ostroj Opava, a.s., zaznamenal

v roce 2000 výrazné zlepšení a dostal se z „červených“ čísel (ztráty) na
zisk 1,019 milionu Kč. Tržby firmy, která v minulém roce měla v průměru
987 zaměstnanců, dosáhly 1,33 miliardy Kč. Ostroj se nyní zaměřuje na
zakázkovou výrobu v oboru investičního strojírenství, především důlních
strojů a na hromadnou výrobu komponentů pro automobilový průmysl.
V letošním roce se podnik spolu s OHR, s.r.o., výrobcem elektrozařízení,
zúčastnil výstavy důlních strojů v sibiřském Novokuzněcku. Očekává se,
že obě firmy budou zastoupeny také na podzimní mezinárodní výstavě
strojů a zařízení pro doly a hutě v polských Katowicích. Nedávno se vedení
Ostroje rozhodlo pronajmout nevyužité prostory tchaiwanské firmě Lite-
On Enclosure Inc., která má vytvořit 150 až 350 pracovních míst ve výrobě
součástí pro počítače. Ing. Jaromír Breuer

Kontrola bezpečnosti a ochrany zdraví na magistrátu
Dne 25. 7. 2001 provedl inspektor Odborového svazu státních orgánů

a organizací komplexní kontrolu BOZP na Magistrátu města Opavy.
Kontrola obsahovala jak kontrolu předepsaných dokladů, tak i fyzickou
kontrolu stavu budov a zařízení. Ve zprávě inspektora byl konstatován
vzorný stav předložené dokladové dokumentace a pouze čtyři drobné
závady. iš

Knižní dar z Holandska
V červenci tr. obdržela Okresní knihovna Petra Bezruče štědrý knižní

dar, který jí věnovalo Velvyslanectví Nizozemského království v Praze.
Jedná se o 14 titulů knih předních nizozemských autorů, jejichž díla
byla vydána v českém překladu v naších nakladatelstvích.

Knihovna obdržela knihy v dostatečném počtu duplikátů, aby mohly
být k dispozici čtenářům na všech pobočkách ve městě Opavě.
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Cílem této akce je snaha seznámit českou čtenářskou veřejnost s díly
nizozemských prozaiků. Jsou zde zastoupena díla autorů pro děti,
nechybí však ani próza pro dospělé. První zde prezentuje mj. velmi
oblíbená spisovatelka Miep Diekmannová. Známa je především
čtenářům mnoha generací zejména svým románovým cyklem o dívce
Annejet. Další známou a velmi oblíbenou spisovatelkou je i Tonke
Dragtová, která se věnuje literatuře pro mládež i dospělé. Její knihy,
které sama ilustruje, bývají nezřídka pojaté jako sci-fi , jak je tomu
v případě její knihy Dopis pro krále (1962). Z literatury pro dospělé
čtenáře je to především Cees Nootboom (vl. jm. Cornelis Johannes) s
útlou novelou Následující příběh (1991) a rozsáhlým románem Rituály
(1980). Vědeckou a závažnou tvorbu zastupuje dílo Johana Huizinga
Podzim středověku (1919). V knižním daru samozřejmě nechybí ani
dílo Chvála bláznovství (1509) předního renesančního nizozemského
filozofa a teologa Erasma Rotterdamského.

Knižní dar z  nizozemského velvyslanectví si zcela určitě najde
své čtenáře a přispěje k poznání duchovního a kulturního bohatství
Nizozemského království.

        Mgr. Zuzana Bornová, ředitelka OKPB

Nová mapa Opavska
Klub českých turistů vydal nedávno druhé vydání podrobné turistické

mapy Opavska v měřítku 1:50 000, která obsahuje aktualizované
turisticko-vlastivědné texty. Nově byla doplněna kilometráž značených

turistických cest a popis čs. opevnění, jehož početné objekty jsou poprvé
v mapě všechny zakresleny a rozlišeny dle velikosti. jb

Projížïky kočárem
Opavská agentura pro rozvoj cestovního ruchu ve spolupráci

s Jezdeckým klubem Opava-Kateřinky zahájila 21. srpna tr. projížïky
kočárem městskou památkovou rezervací v Opavě. Konají se vždy
v úterý a čtvrtek od 14 do 17 hodin. Informace o nich poskytuje Městské
informační centrum v přízemí přístavby Hlásky, tel.: 62 11 40.

Ke změně názvu a.s. Danone Čokoládovny
Mezi podniky opavského okresu s evropským významem patří závod

Opavia na výrobu trvanlivého pečiva. Dříve byl součástí pražské akciové
společnosti Danone Čokoládovny. Na její valné hromadě konané 15. 5.
2000 předložilo vedení návrh na změnu obchodního názvu společnosti
na Opavia-LU, a.s., což vstoupilo v platnost 1. ledna 2001. Opavský
závod Opavia je její součástí. Jak nám sdělil odbor interních komunikací
nové společnosti „důvodem pro tuto změnu byl fakt, že spotřebitelé
znají naše výrobky pod označením Opavia a ne Danone Čokoládovny.
Zároveň jsme tímto krokem chtěli dát spotřebitelům jasně najevo, že
jsme skutečnými odborníky na trvanlivé pečivo a že v rámci Skupiny
Danone patříme do celosvětové sítě LU.“ V minulém roce a.s. Danone
Čokoládovny dosáhla obratu 5,072 miliardy Kč a čistého zisku přes 586
mil. Kč. jb

Dětské centrum – klub pro matku a dítě
Český červený kříž v Opavě otevřel 30. července tr. denní centrum

pro matku a dítě. Pro umístění tohoto zařízení byly vybrány prostory
centra Českého červeného kříže v Opavě-Kateřinkách, Válečkova ul.
č. 16. Důvodem bylo optimální umístění v husté zástavbě s vysokou
koncentrací obyvatelstva. K dispozici je velká zahrada, která při
příznivém počasí poskytne příjemné strávení času matkám a dětem další
možnosti her.
Základním záměrem bylo:

Vybudování základny pro poskytování celého spektra služeb
zaměřeného na péči o matku a dítě. Vyplnění volného času matek na
mateřské dovolené, umožnění udržení a navázání sociálních kontaktů i
v tomto období ženy. Výchovné přednášky, předávání zkušeností v péči
o dítě se zaměřením na prevenci zdravotních komplikací. Cvičení matky
a dítěte zaměřené na správný tělesný vývoj dítěte, blízký kontakt matky
a dítěte a tím i posílení citového vztahu. Umožnění klidného vyřízení
potřebných úkonů prostřednictvím krátkodobého umístění dítěte do herny
pod dozorem kvalifikované pracovnice.
Spektrum služeb centra:
• klubovna pro matky na mateřské dovolené – využití času matek
• herna pro kojence a batolata
• herna pro předškolní děti
• rehabilitace a cvičení rodičů s dětmi
• přednášky pro těhotné, význam kojení, apod.

• předporodní péče, cvičení těhotných
• centrála pro terénní domácí péči o matku a dítě – před – a poporodní

péče
• služba baby sitting v maximální délce 2 hodin – k umožnění klidného

vyřízení nákupu, či úředních záležitostí matky
• možnost využití ostatních služeb plánovaných v prostorách  centra

ČČK: kosmetika, kadeřnictví, pedikúra
Personální obsazení:
• vytvoření nového pracovního místa pro kvalifikovanou dětskou sestru
• rehabilitační sestra – smluvní vztah na konkrétní činnost
• porodní asistentky – smluvní vztah na konkrétní činnost
• gynekolog – smluvní vztah na konkrétní činnost
Kapacita zařízení a provozní doba:
• klub pro matky – 12 osob
• herna pro kojence a batolata – 10 dětí
• herna pro předškolní děti – 10 dětí
• pracovní doba Klubu pro matku a dítě – denně pondělí až pátek 9.00

– 16.00 hod.
• cvičení matek a dětí – 3 x týdně 16.00 – 18.00 hod. – kapacita 10 matek
• přednášky a cvičení pro těhotné – 2 x týdně 16.00 – 18.00 hod.
• hlídání dětí – v rámci činnosti Klubu, tzn. 5 x týdně 9.00 – 16.00 hod.

-  kapacita 6 dětí na 1 hodinu
Jana Peterková, ředitelka OS ČČK Opava

Speciálně pedagogické centrum při ZŠ pro zrakově postižené
Činnost:
– poradenství rodičům a učitelům zrakově postižených dětí, které jsou

umístěny v:
mateřské škole
základní škole běžného typu
diagnostickém ústavu
stacionáři
střední škole běžného typu

– vystavování odborných posudků o nutnosti individuální péče
– zkoušení a výběr vhodných pomůcek pro zrakově postižené
– výuka prostorové orientace a samostatného pohybu
– zrakově postižených
Zdarma
Vedoucí: Mgr. Lubomír Franer Adresa: Havlíčkova 1, 746 01  Opava
Telefon: 0653/627 004 Fax: 0653/622 904
Kontakt. osoba: Mgr. Lubomír Franer

Speciální mateřská škola pro tělesně postižené děti
Péče je určena dětem předškolního věku a zajiš�ují ji speciální
pedagogové, odborní lékaři a odborně vyškolení zdravotničtí pracovníci.
Činnost:
– výchovně-vzdělávací činnost
– rehabilitační a ortopedická péče
– logopedická péče
– ortoptická péče (léčba šilhavosti a tupozrakosti)
– hypoterapie
– docházka do bazénu
– cvičení jógy

Služby pro postižené občany a občany v nouzi
– seznamování s prací na počítači formou vých. vzděl. programů
– canisterapie.
Ředitelka: Hana Paterková Adresa: E. Krásnohorské 8, 746 01  Opava
Telefon: 0653/21 58 07 Kontakt. osoba: Hana Paterková, Zdislava
Holušová Zřizovatel: MŠMT Praha ČR

Speciální pedagogické centrum pro tělesně postižené děti a děti
s vadami řeči při speciální MŠ
Činnost:
– poradenství v oboru speciální pedagogiky, psychologie, soc. zabez-

pečení a práva
– trvalá podpora rodinám dětí se zdravotním postižením
– pomoc při začleňování dětí s postižením do běžných škol
– pedagogicko-psychologická diagnostika
– informace o nabídkách kompenzačních pomůcek a jejich zapůjčování
– mimoškolské aktivity
– kroužek pohybu a tance pro vozíčkáře.
Vedoucí: Dagmar Lazecká Adresa: E. Krásnohorské 8, 746 01  Opava
Telefon: 0653/61 24 48 Kontakt. osoba: J. Hajduková, H. Paterková,
D. Lazecká

ÚSP pro mentálně postiženou mládež Marianum
Činnost:
– veškerá ošetřovatelská péče o ležící těžce mentálně a tělesně

postižené
– rehabilitační služby
– výchovná činnost pro mentálně retardované děti a mládež.
Ředitelka: Marie Kadlčíková Adresa: Rooseveltova 47, 746 01  Opava
Telefon/fax: 0653/62 12 84 Kontakt. osoba: Marie Kadlčíková
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V komorním cyklu koncertů pořádaných odborem školství a kultury MMO
vystoupí mj. také pražské Smetanovo trio – Jitka Čechová, Hana Kotková
a Jan Páleníček.

1. místo v V. kategorii výtvarné části soutěže O cenu primátora města
Opavy získala Lenka Stodůlková ze ZUŠ Opava dílem nazvaným Ze
sbírek muzea

Varhanní koncerty
I. Mezinárodní varhanní festival barokní hudby na nových
varhanách v chrámu sv. Ducha v Opavě

Dne 17. prosince 2000 byly v chrámu sv. Ducha v Opavě inaugurovány
nové varhany, které postavil varhanář Václav Smolka z Krnova. Na
zvukovém charakteru nástroje (intonaci) se podílel švýcarský varhanář
Ferdinand Stemmer. Vznikl tak nástroj mimořádných zvukových kvalit
esteticky inspirovaných jihoněmeckým barokem s francouzskými prvky.
Nástroj proto umožňuje umělecky působivým způsobem a stylově správně
interpretovat varhanní skladby 16. - 18. století, včetně užití dobového
historického ladění Werckmeister III a splňuje mezinárodní kritéria pro
interpretaci barokní varhanní hudby. Varhany tohoto typu jsou v České
republice ojedinělé. Ambiciózní festivalový projekt mezinárodního
charakteru přivede do Opavy umělce – vynikající varhaníky – s renomé
v oblasti interpretace staré hudby s výrazně definovanou dramaturgií
programu. Ta zahrne různé stylové oblasti a žánry období hudby barokní
a klasicistní a umožní posluchačům porovnávat různé skladebné
i interpretační rozdílnosti v hudbě severoněmecké, jihoněmecké, italské,
české atd., hudby posluchačsky velmi přitažlivé a uklidňující. Město Opava
tak získává pověst místa výrazných kulturních počinů.

Festival založil a dramaturgicky řídí známý opavský varhaník
a vydavatel barokní hudby Tomáš Thon, který projekt pěti koncertů staré
hudby zahájí programem Čechy v 18. století - Varhanní hudba v Praze.
(Program - viz Kulturní kalendář.)

Festival pořádá Umělecká agentura MgA. Tomáše Thona, za podpory
Magistrátu města Opavy. Další informace (včetně rezervace vstupenek):
MgA T. Thon, Jurečkova 16, 746 01 Opava, telefon 0603/32 08 12,
0653/62 70 99; e-mail: artthon@hotmail.com

II. ročník festivalu je plánován na květen 2002 s uměleckou orientací
na francouzskou, vlámskou a španělskou barokní hudbu a do Opavy

zavítají umělci z Francie, Belgie, Rakouska, Polskou a České republiky.
MgA.Tomáš Thon

Festival duchovní hudby Opava 2001
Umělecká agentura Karel Kostera pořádá u příležitosti 5. výročí

ustavení Ostravsko-opavského biskupství a 10. výročí založení Slezské
univerzity Festival duchovní hudby. Festival bude zahájen 6. 10. 2001
v 10.00 hod. na Horním náměstí koncertem dětského PS Domino, PS
Stěbořice a chlapeckého PS ZŠ Stěbořice. V 19.00 hod. se v kostele
sv. Vojtěcha koná koncert mužského PS slovenských učitelů - Bratislava.
Festival pokračuje ve dnech 7., 10., 13., 14., 16., 21., 25. a 28. 10.
(Podrobný program festivalu bude v Hlásce na měsíc říjen 2001.)

Karel Kostera

44. ročník festivalu Bezručova Opava
„S humorem do nového tisíciletí… „
Festival Bezručova Opava vstoupí v září roku 2001 nejen  do svého 44. ročníku, ale také na práh třetího tisíciletí. Po

závažnějších a serióznějších tématech posledních let (Česko-slovenská kulturní vzájemnost, Pocty a chvály, Na konci
milénia) zvolil přípravný výbor festivalu téma „toliko potřebné, jako v lidském obcování chléb vezdejší“, jak bych mohl
parafrázovat jednu slavnou sentenci. Je to téma humoru a všech jeho podob a tváří. Asi máloco v budoucnu budeme
potřebovat v tak vrchovaté míře, jako laskavější a vlídnější pohled na kolotání světa kolem nás prizmatem humoru. Humor,
jak praví klasikové, je perla z hlubin, poklad,  deštník či ochranný štít moudrých, duševní zbraň, nejvyšší poznání, nejlepší
kus oděvu, který může člověk ve společnosti nosit, sůl země (a kdo je jím dobře prosolen, uchovává se dlouho čerstvý).
Humor však také vždy a za všech okolností nemusí vyvolávat jen smích. Je dobře ukryt i v dobrém pocitu, pohodě,

toleranci a lásce k lidem. Právě proto by měl být humor obsažen ve všem, i ve velmi vážných věcech. Nebo� jak praví jiná moudrá hlava:
„ Mění se pouze kostýmy a kulisy, ale lidská komedie, která se v nich odehrává, je věčně táž “.
Proto Vás všechny srdečně zveme i důrazně vyzýváme k účasti na festivalovém dění, nejen proto, že kdo se směje, nemá čas plakat, ale

především pro úlohu humoru v polidštění člověka.  Mgr. Petr Rotrekl, kulturní referent Magistrátu města Opavy

Ústav sociální péče pro děti a mládež
Činnost:
– pečovatelská činnost
– ošetřovatelská činnost
– odborná zdravotní činnost
– výchovná čnnost

– školní docházka
– vytváření domácího prostředí
– denní pobyt (6 hodin denně v pracovní dny).
Vedoucí: Eva Schneidrová Adresa: Mánesova 7, 746 01  Opava
Telefon: 0653/21 18 03 Kontakt. osoba: Eva Schneidrová, Antonie
Halodová
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KULTURNÍ KALENDÁŘ NA MĚSÍC ZÁŘÍ 2001

SLEZSKÉ DIVADLO

1. 9. 10.00 JEPTIŠKY II sk. D
2. 9. 19.00 JEPTIŠKY II - PREMIÉRA sk. P
4. 9. 19.00 JEPTIŠKY II nová sk. 1
5. 9. 19.00 MAMZELLE NITOUCHE stará sk. 8
6. 9. 19.00 LAZEBNÍK SEVILLSKÝ stará sk. 6
7. 9. 19.00 LAZEBNÍK SEVILLSKÝ stará sk. 3
9. 9. 15.00 PTÁK OHNIVÁK A LIŠKA RYŠKA mimo

- POHÁDKA - PREMIÉRA
10. 9. 19.00 BLANÍK - hostující Divadlo Járy mimo

Cimrmana (v rámci festivalu
BEZRUČOVA OPAVA)

11. 9. 19.00 JEPTIŠKY II nová sk. 5
13. 9. 10.00 BALADA PRO BANDITU pro školy

19.00 MONSIEUR AMÉDÉE stará sk. 9
14. 9. 19.00 LAZEBNÍK SEVILLSKÝ stará sk.  4
15. 9. 19.00 ČARODĚJKY ZE SALEMU stará sk. 7
18. 9. 16.00 BESEDA S M. Zbavitelem  /foyer – I. pořadí/

19.00 ČARODĚJKY ZE SALEMU stará sk. 5
19. 9. 19.00 KDES BYL(A) DNES V NOCI? stará sk. 2
20. 9. 19.00 MAMZELLE NITOUCHE stará sk. 6
21. 9. 19.00 KDES BYL(A) DNES V NOCI? stará sk. 3
22. 9. 17.00 MAMZELLE NITOUCHE stará sk.1 0
23. 9. 20.00 VEČER S Hankou Vaňkovou klub - mimo
26. 9. 19.00 KDES BYL(A) DNES V NOCI? stará sk. 8
28. 9. 19.00 MAMZELLE NITOUCHE stará sk. 4
29. 9. 19.00 JEPTIŠKY II nová sk. 7
30. 9. 10.00 PTÁK OHNIVÁK A LIŠKA RYŠKA mimo

- POHÁDKA
19.00 VZPOMÍNKOVÝ KONCERT mimo

KINO MÍR

3. 9. - 5. 9. 17.45 DR. DOLITTLE 2
3. 9. - 5. 9. 20.00 TAXI, TAXI
6. 9. - 12. 9. 17.45 a 20.00 LARA CROFT - TOMB RAIDER

13. 9. - 16. 9. 17.45 POKÉMON 2: SÍLA JEDNOTLIVCE
13. 9. - 16. 9. 20.00 VYMÍTAČ ĎÁBLA
17. 9. - 21. 9. 19.30 PEARL HARBOR
22. 9. - 23. 9. 16.00 a 19.30
24. 9. - 25. 9. 17.45 a 20.00 ANIMÁLNÍ PŘITAŽLIVOST
VE STŘEDU 26.9. SE NEHRAJE !!!
27. 9. - 30. 9. 17.45 KROKODÝL DUNDEE V LOS ANGELES
27. 9. - 30. 9. 20.00 ZAČALO TO JEDNÉ ŽHAVÉ NOCI

KINO ELEKTRA

6. 9. - 12. 9. 17.30 TMAVOMODRÝ SVĚT
6. 9. - 12. 9. 20.00 MEXIČAN

13. 9. - 14. 9. 20.00 ZÁHADA BLAIR WITCH 2
15. 9. - 16. 9. 18.00 a 20.00
17. 9. - 19. 9. 20.00 BÍLÁ VDOVA
18. 9. - 19. 9. 18.00 KRUH
20. 9. - 23. 9. 17.30 a 20.00 MUMIE SE VRACÍ
25. 9. - 26. 9.
20. 9. - 26. 9. 20.00 ČOKOLÁDA
27. 9. - 28. 9. 20.00 EVOLUCE
29. 9. - 30. 9. 18.00 a 20.00

FILMOVÝ KLUB - KINO ELEKTRA

17. 9. 17.00 DIVADLO SKLEP VE FILMOVÉM KLUBU – Úspěšné
krátkometrážní TV snímky z tvůrčí dílny kultovního
divadla, za účasti hostů – režiséra a producenta Ondřeje
Trojana a herce a scénáristy Jiřího Burdy. Pořad je
součástí festivalu Bezručova Opava – „S humorem do
nového tisíciletí“.

24. 9. 17.30 VŠE O MÉ MATCE – Španělsko, Fr. 1999, režie Pedro
Almodóvar - Melodramatický Oscarový snímek vypráví
o hledání dokonalé rodiny, která se obejde bez muže
a je věnován všem matkám. Nejlepší evropský film roku
2000! Mimo Oscara získal také Cézara a Zlatý globus
MFF v Cannes aj.

VÝSTAVY

JANA NOSEKOVÁ – Akty spisovatelů (kalendář fotografií v refektáři
DU), vernisáž 11. 9. v 17.00 hodin.

PETR LYSÁČEK - Svatováclavský sklad, bývalý kostel sv. Václava.
Vesnisáž 19. 9. v 17.00 hodin.

KURT GEBAUER a Ateliér veškerého sochařství, vernisáž 19. 9. v 17.30
hodin, DU.

Výstavy jsou v rámci festivalu Bezručova Opava - „S humorem do
nového tisíciletí“.

UNIVERZITNÍ KLUB - ČAJOVNA BLUDNÝ KÁMEN

11. 9. 17.00 Jak zalichotit tlusté ženě - autorské čtení Mariana Pally
jako součást vernisáže fotografických aktů Jany Nose-
kové v refektáři DU, v rámci festivalu Bezručova Opava.

Opavané na Dni Sil územní obrany
Ve dnech 24. a 25. srpna tr. se blízko východočeského města Králíky konalo letošní největší veřejné vystoupení Armády

ČR a Klubů vojenské historie, nazvané Cihelna 2001 (podle zdejšího pěchotního srubu předválečného čs. opevnění). Mezi
jeho aktivní účastníky patřilo též osm členů opavského Klubu vojenské historie, kteří v dobových uniformách čs. vojáků
vytvořili kulometný hlouček s těžkým kulometem. Po páteční generálce zvládli v úmorném vedru i dvě vystoupení v sobotu
za návštěvy asi dvaceti tisíc diváků z celé České republiky i ze zahraničí. jb

Vzácný host opavské vojenské
posádky

Koncem srpna tohoto roku navštívil opavskou posádku Ar-
mády ČR plukovník ve výslužbě Bernard Peters (1919), účast-
ník bojů u Tobruku a příslušník 311. československé bombar-
dovací peruti Britského královského letectva (RAF). Po skon-
čení II. světové války pan Peters létal jako navigátor u doprav-
ního pluku čs. letectva a později u Československých aerolinií.
Koncen roku 1948 byl propuštěn a odešel do zahraničí. Nyní
žije s rodinou ve Velké Británii. Plukovník Peters osobně po-
znal již v roce 1939 v Rumunsku tehdejšího plukovníka Helio-
dora Píku a za své poválečné služby mnoho dalších význam-
ných osobností, mj. též ministra zahraničních věcí Jana Masa-
ryka.

Na našem snímku je plukovník Peters v doprovodu plukov-
níka Jana Gašpierika, velitele VZL generála Píky a opavské
posádky, před budovou Generálního štábu v Praze.

jb
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Za obsah sdělení v Kulturním kalendáři odpovídají oznamovatelé akcí.

15. 9. 18.00 Život jako kolísání mezi dobrem a zlem, vzestupem
a pádem - přehled filozofických teorií k uvedenému
tématu, přednáší prof. Milan Sobotka (FF UK v Praze).
Refektář Domu umění.

16. 9. 17.00 Životopis J.CH.F.Schillera - subjektivní interpretace ve
fotografiích a textech Magdy Stanové (VŠMU Bratislava).
Součástí vernisáže bude realizace textů Paula Kleea
v podání souboru Sáček (Opava). Čajovna BK, v rámci
festivalu Bezručova Opava.

19. 9. 17.30 Výlet do Opavy - pořad Jana Steklíka a Annegret Heinl
v orátoři DU, v rámci festivalu Bezručova Opava.

19. 9. 20.00 Imaginativní humor Jana Švankmajera – velkoplošná
videoprojekce filmů významného českého surrealisty (Et
cetera, Historia naturae, Don Šajn, Možnosti dialogu
a dalších). Připravil a uvádí Jiří Siostrzonek, bývalý kostel
sv. Václava. V rámci festivalu Bezručova Opava, ve spo-
lupráci se Spolkem přátel Domu umění.

26. 9. 19.00 Sofia Mavrojanidu (flétna) a  Aristidis Chadzystavru
(kytara) – komorní koncert řeckých interpretů v cyklu
„Soudobá vážná hudba“, DU.

27. 9. 20.00 Henri Tóth and BIG H (Slovensko) – koncert špičkové
jazzové kapely ve vinárně U Přemka. Ve spolupráci
s Jazzovým klubem při Matici slezské.

HOLOS - Centrum alternativní léčby
Čapkova 13, Opava, tel.: 0603 71 81 85, tel. + fax 61 53 24
www.holos.cz, e-mail: mhrabanek@iol.cz

6. 9. - 9. 9. Mezinárodní seminář holotropního dýchání v rámci
transpersonální psychologie v polském jazyce. Seminář
vede MUDr. Milan Hrabánek, žák prof. S. Grofa. Opava/
Hlavnice – KD.

29. 9. - 30. 9. Zážitkový seminář holotropního dýchání v rámci trans-
personální psychologie. Seminář vede MUDr. Milan
Hrabánek, žák prof. S. Grofa. Střední zdravotnická škola,
Dvořákovy sady 2, Opava.
Latinsko-americké, standardní a moderní tance pro děti
a dopělé – KONKURZ – vždy v Po, 10. a 24. 9., Čt 13.
a 27. 9. od 17.00 hodin. Střední zdravotnická škola,
Dvořákovy sady 2, Opava.

DŮM DĚTÍ A MLÁDEŽE
Jaselská 4, 746 01  Opava (tel.: 0653/71 21 00)

V průběhu září budou probíhat zápisy do kroužků
DDM, bližší informace najdete na plakátech nebo na
www.ddmopava.cz. Další informace na tel. 0653/71 21 00
a info@ddmopava.
ZVÍŘÁTKOVÉ KLUBÍČKO - pořad pro mateřské školy.
Ve všední dny v dopoledních hodinách v DDM nebo ve
vaší školce. Termín si domluvte na tel. č. 21 28 21 –  pí.
Montagová.

2. 9. 10.00 Promenádní koncert – Dechový orchestr mladých Dolní
- 11.30 Benešov. Sady Svobody, Ptačí vrch. (V případě deště

se koncert nekoná!)

AREKA
(tel.: 66 10 88) Stěbořice 94, 747 51 e-mail: areka_opava@quick.cz

16. 9. od 13.00 KOLOBĚŽKA I. a BABÍ LÉTO S AREKOU v Městských
sadech v Opavě.
Od 13.00 do 13.30 prezentace na „Koloběžku I.“.
Od 13.30 do 14.30 start na „Babí léto“.

17. 9. Beseda pro školy k Mezinárodnímu dni ochrany ozónové
vrstvy. Dopoledne na ZŠ Kylešovice  v Opavě.

od 18. 9. Vždy v úterý od 9.00 do 17.00 konstantní den pro
zapůjčení knih z knihovničky Areky, videokazet MŽP
o přírodě, ekologii a ochraně přírody a poradní místo pro
veřejnost.

21. - 23. 9. Víkendová akce pro děti na Hadince
28. - 30. 9. Víkendová akce na zámku Javorník – „Javornické

zastavení“ pro děti a mládež od 13 let
Nabídka oddílů Areky pro děti a mládež na nový školní rok
Po 16.00 – 18.00 oddíl Černá růže (11–14 let)
Út 17.00 – 19.00 Klub (13–16 let)

St 16.00 – 17.30 oddíl Pandy (6–9 let)
Čt 16.00 – 18.00 oddíl Tuláci (9–13 let)

RAJKA (tel.: 62 88 71) Krnovská 69, Opava

8. 9. 15.00 DEN OTEVŘENÝCH DVEŘÍ NA RAJCE - ukázky náplně
- 17.00 zájmových kroužků, získáte informace od vedoucích

kroužků, také bude probíhat zápis.
10. 9. NA RAJCE ZAČÍNÁ ŠKOLNÍ ROK

DALŠÍ KULTURNÍ AKCE

1. 9. 20.00 SPIRITUÁL KVINTET
2. 9. 15.00 MORAVANKA

Koncerty v rámci Hradeckého festivalu hudby a divadla.
Konají se na nádvoří zámku v Hradci nad Moravicí za
každého počasí. Po skončení je zajištěna kyvadlová
doprava do Opavy. Pořádá Agentura ART R. Tomáše.

15. 9. 14.30 IŠTVÁNCI – koncert dechové hudby. Pořádá ag. Mazel,
kino Mír.

28. 9. 18.00 INDICKÁ HUDBA – koncert skupiny Vítr do dlaně –
prezentace indické kultury prostřednictvím písní v sans-
krtu, hindí – úvodní přednáška spojená se seberealizační
meditací. Čajovna Bludný kámen.
I. MEZINÁRODNÍ VARHANNÍ FESTIVAL BAROKNÍ
HUDBY 20. září - 18. října 2001 Chrám sv. Ducha
v Opavě

20. 9. 19.30 TOMÁŠ THON (Opava, ČR) – Čechy v 18. století –
Varhanní hudba v Praze

27. 9. 19.30 MAREK TOPOROWSKI (Katowice, Polsko) a Emanuel
Křenek (recitace) – Cembalo a varhany v hudbě 18.
století

4. 10. 19.30 CHRISTIAN LORENZ (Düsseldorf, Německo) – Johann
Sebastian Bach

11. 10. 19.30 JAN PIET KNIJFF (New York, USA) – Jan Pieterszoon
Sweelinck a severoněmecká varhanní tvorba

18. 10. 19.30 MARTINA KOLÁŘOVÁ  (Cheb/Opava, ČR) – Jiho-
německá a italská varhanní tvorba 18. století

PŘEDNÁŠKY A BESEDY

5. 9. 15.00 Josef Solnický na téma – Muzejní fotografie. Pořádá
vlastivědná společnost StOpa v Klubu důchodců na
Masarykově třídě č. 25 v Opavě.

19. 9. 15.00 Miroslav Klimeš na téma – Život a dílo biskupa J. M.
Nathana. Pořádá vlastivědná společnost StOpa v Klubu
důchodců na Masarykově třídě č. 25 v Opavě.

Čajovna Měsíční pyramida Pekařská 60, Opava tel.: 62 11 24

13. 9. 18.00 Kineziologie – seznámení s metodou ONE BRAIN, pod
vedením Ing. Karly Greškové a Ing. Tomáše Greška –
v prostorách čajovny.

27. 9. 18.00 Aura soma – čakry v duhové barvě (působení barev na
čakry). Přednáší Ria Fábry z Prahy, v prostorách čajovny.

SPORTOVNÍ NABÍDKA

6. 10.   9.00 Prezentace a Mistrovství ČR a veřejný závod vozíčkářů
- 10.30 v orientačním závodě. Kategorie: aktivní sportovci, me-

chanický pohon vozíku – sólo, s doprovodem; elektrický
pohon vozíku, mládež do 15 let. Opava-Kateřinky,
restaurace Terasa. Pořádá TJ Opava, oddíl orientačního
běhu.

16. 9. 16.00 ORIENTÁLNÍ BŘIŠNÍ TANCE – 2. Měsíční taneční kurz
30. 9. - 19.00 pod vedením profesionální tanečnice Layly Abdel. Me-
14. 10. toda orientálního břišního tance pro zdraví, která ženám
28. 10. v kterémkoliv věku pomůže odstranit zdravotní potíže jako

jsou např. bolesti páteře, špatná pohyblivost kloubů, zažívací
problémy, psychické potíže (deprese, úzkost, nízké sebe-
vědomí, komunikační problémy aj.), menstruační a klimak-
terické potíže. Orientální tanec přispívá k léčbě neplodnosti
a je vynikajícím cvičením pro těhotné ženy. Kurz se bude
konat v DDM, Jaselská 4, Opava.  Závazné přihlášky na
adrese: Čajovna Měsíční pyramida,  Pekařská 60, Opava,
tel. 62 11 24, 0603/59 47 11 –  paní Přecechtělová.


